

El Ideal Gallego

Año XXXV.—Núm. 10.372.—Avenida de Rubine, 16.

LA CORUÑA, SABADO 17 DE FEBRERO DE 1951.

Precio: 70 céntimos ejemplar

Cesa la libertad de precio para la lana y sus elaboraciones

Ante la injustificada alza de precios serán revisadas algunas disposiciones sobre diversos artículos de consumo

D. Manuel Aguirre de Cárcer, Embajador en París y D. Miguel Primo de Rivera, en Londres

España ingresa en la Organización Meteorológica Internacional

Acuerdos del Consejo de Ministros

MADRID, 16.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó esta noche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de hoy bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

El Gobierno, teniendo en cuenta la situación creada en el exterior, en cuanto a la escasez de numerosos productos; repercusiones de esta escasez en el coste de la vida, y contramedidas que se están adoptando aún en los países de mayores recursos ha decidido revisar algunas de las disposiciones adoptadas en los últimos tiempos en los que a favor de un extenso movimiento de opinión y de circunstancias que se estimaron favorables, fué establecida la libertad de precios y venta de determinados productos.

Próxima la iniciación de la campaña lanera, y ante los enormes e injustificados precios alcanzados en la anterior, tanto por la materia prima como por los elaborados, afectando a la economía de grandes sectores de población, el Gobierno, en la labor de revisión a que se ha hecho referencia, acordó dar por terminado el ensayo de libertad realizado con ese producto y señalar nuevas normas para la próxima campaña que se darán a conocer oportunamente.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se nombra Embajador de España en París al Embajador don Manuel Aguirre de Cárcer.

Decreto por el que se nombra Embajador de España en Londres, a don Miguel Primo de Rivera y Sáenz de Heredia.

Acuerdo de ingreso de España en la Organización Meteorológica Internacional y de adhesión al convenio meteorológico de Washington de 1947.

Ordenes de adjudicación en concurso de los bienes extranjeros expropiados por las empresas "Forjas de Alcalá, S. A." y "Ferd Klingenberg".

GOBERNACION.—Decreto por el que se declara de urgencia, a efectos de la ley de 7 de octubre de 1939, las obras de reforma de la calle de Laraña de Sevilla.

Expediente de construcción de una casa-cuartel para Guardia civil en Cabezas de San Juan (Sevilla).

Acuerdo sobre aprobación de proyectos de obras en pueblos adoptados, por la suma de 8.212.934'27 pesetas.

Expedientes de personal, de nacionalidad y trámite.

EJERCITO.—Decreto por el que se concede al teniente de la Guardia Civil don Rafael Domínguez Susín, la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada.

Expedientes de trámite.

MARINA.—Decreto por el que se modifica el límite de bonificación por tiempo de servicio en submarinos.

AIRE.—Expedientes de obras en el aeropuerto del Aéreo Club de Madrid (Cuatro Vientos), y en el aeropuerto transoceánico de Barcelona.

JUSTICIA.—Decreto por el que se nombran los magistrados del Tribunal Supremo que han de integrar las Salas encargadas de resolver los conflictos jurisdiccionales.

Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de Duque de Arcos, Marqueses de Eslava y Montesa, Conde de Guendulain y Jordana, y Barón de Biquezal.

Decreto sobre concesión de medallas al Mérito Penitenciario, pensionadas.

(CONTINUA EN SEPTIMA)

ACHESON y BRADLEY piden el envío urgente de fuerzas a Europa

CAMINO DE ESPAÑA

La Agencia Logos nos dice: En cuanto al nuevo embajador de los Estados Unidos, sabemos que los corresponsales de las grandes agencias de su país y los enviados de los periódicos que actúan aquí en Madrid, han sido invitados a trasladarse a Cádiz, para esperar la llegada del "Independence". Desde Cádiz, mister Griffis irá a Sevilla, para seguir luego viaje a Madrid, donde se encontrará a finales de la próxima semana.

"Es el único medio para evitar la guerra o asegurar la victoria"

"Aquella parte del mundo libre es casi vital para la seguridad de los Estados Unidos"

WASHINGTON, 16.—En una declaración a las Comisiones senatoriales de Relaciones Exteriores y de Fuerzas Armadas, reunidas en sesión conjunta, el Secretario de Estado, Dean Acheson, ha pedido el envío ahora de nuevas tropas estadounidenses a Europa "para evitar la guerra o asegurar la victoria en caso de que estallase". Afirmó que no hay medio alguno más eficaz para conseguir esos fines, y que ese envío de tropas es necesario para fortalecer la moral de los europeos occidentales.

El poderío naval y aéreo no puede por sí solo, evitar la agresión comunista en Europa, ni asegurar la victoria, afirmó. "Casi sería un suicidio que no enviásemos sin demora más tropas terrestres a Europa", añadió el Secretario de Estado.

Dijo también que se debe ir adelante en la organización de las fuerzas en las que están fundadas las esperanzas de paz de todo el mundo. Acheson señaló que la cuantía y forma de la contribución norteamericana son importantes y subrayó que el espíritu de cooperación norteamericana está en razón directa con la moral de Europa.

El senador republicano Robert Taft declaró que teme que el envío de cien mil soldados a Europa sea el principio de una nueva política. Como respuesta a esta observación de Taft, Acheson declaró ante las Comisiones: "Puede esperarse que las fuerzas de combate de nuestros aliados europeos se dupliquen en el próximo año". Añadió que él comparte la creencia de Eisenhower de que la Europa Occidental tiene espíritu de lucha y está decidida a resistir al comunismo.

EL PROGRAMA DEFENSIVO

Declaró después que el programa defensivo del Atlántico tiene tres objetivos: Primero, evitar que estalle la guerra; segundo, evitar que Rusia consiga sus propósitos agresivos, aunque no sea mediante la guerra; tercero, asegurar que las naciones libres no serán derrotadas en el caso de que estallara una guerra.

Dijo Acheson a continuación, que el dominio del aire, que hoy poseen los occidentales, puede ser el factor más importante, hoy por hoy, para impedir la agresión, aunque con el tiempo —dijo— el valor de esta superioridad

(CONTINUA EN SEPTIMA)



El nuevo embajador americano en España, Mr. Stanton Griffis, se retrata a bordo del "Independence", que lo traerá hasta nuestra tierra, acompañado de su hija, a la derecha, y de su hermana, a la izquierda, que acudieron a despedirle al puerto de Nueva York

Stalin no considera inevitable la guerra

Predice la derrota de los "intervencionistas" en Corea y califica de vergonzosa la declaración de agresor a China

PARIS, 16.—Radio Moscú ha difundido esta noche el texto, facilitado por la agencia soviética de noticias "Tas", de una entrevista concedida por Stalin a un representante del periódico "Pravda".

A la primera pregunta, relativa a la declaración del primer Ministro británico, Clement Attlee, en la que acusaba a la Unión Soviética de no haber desmovilizado sus fuerzas y mantenerlas sobre las armas, el dictador soviético contestó calificando tal declaración de "calumnia a la URSS para justificar la carrera de armamentos". A la segunda pregunta: "¿Qué piensa de la intervención norteamericana en Corea, y cómo va a terminar, Stalin contestó: "Si el Gobierno norteamericano rechaza las proposiciones de la China comunista acerca de un arreglo pacífico del conflicto, éste terminará por una derrota de los intervencionistas".

Seguidamente preguntó el periodista: "¿Por qué la intervención norteamericana en Corea terminará en un fracaso? ¿Son menos valerosos los oficiales y soldados norteamericanos que sus adversarios?"

"Los defensores de Corea —contestó Stalin— y sus camaradas voluntarios chinos, combaten por un ideal y encuentran en él fuerzas ilimitadas". A la pregunta: "¿Qué piensa de la decisión adoptada por la O. N. U. condenando a la China comunista como agresora?", el dictador rojo contestó: "Yo la considero como una decisión vergonzosa". El representante de "Pravda" preguntó seguidamente a Stalin: "¿Considera inevitable una nueva guerra mundial?"

"No —contestó— al menos en el momento actual no puede ser considerada como inevitable. La guerra podría llegar a ser inevitable —agregó— si los belicistas logran enredar a la masa del pueblo con mentiras, engañándola y lanzándola a una nueva guerra.

"El mundo entero sabe—dijo Stalin— que la URSS ha desmovilizado sus fuerzas armadas después de la guerra, y él sabe que esta desmovilización se



Excmo. Sr. D. Manuel Aguirre de Cárcer, embajador de España en París



Excmo. Sr. D. Miguel Primo de Rivera, embajador de España en Londres

El Cardenal Pizzardo, Secretario de la Congregación del Santo Oficio

ROMA, 16.—El Padre Sarto ha nombrado Secretario de la Sagrada Congregación del Santo Oficio al Cardenal Pizzardo, en sustitución del finado Cardenal Marchetti.

El nuevo secretario cuenta 70 años de edad y tiene el capelo desde 1937.

Santa Misión en Barcelona



La imagen de la Virgen de la Merced, Patrona de la ciudad, recibe el homenaje del Ayuntamiento en la Plaza de San Jaime, durante la celebración de la procesión que recorrió las calles barcelonesas

(FOTO GIBBY)

LA JORNADA

Ha sido pródiga en atropellos. Un niño resultó muerto al ser arrollado por un carro de tracción animal, y en la calle de Caballeros también fue alcanzada por un trolebús una mujer que sufrió lesiones de consideración. Otros atropellos registrados durante el día, no revistieron mayor gravedad, pero, de todas maneras, en este aspecto la jornada de ayer tenemos que señalarla con piedra negra.

Terminó el juicio oral contra los cinco acusados de haber dado muerte a un joven a la salida de un baile en Mugia. El fiscal modificó sus conclusiones aumentando la pena, para cada uno de los encartados solicita dieciocho años de prisión.

Acompañados del agente consular francés en nuestra capital, los directivos y jugadores del Sarrebrücken cumplimentaron al gobernador civil. Hoy proseguirán las vistas protocolarias, y mañana, a darle al balón como los buenos.

Los organilleros, muy agradecidos a la intercesión que hemos hecho en su favor, nos comunican que los han relegado al extrarradio, lo que equivale a tanto como a condenarlos al hambre. Según alegan, el público jamás ha protestado contra los conciertos del manubrio, que llevan la alegría y la animación por donde van. Se nos ocurre como fórmula salvadora si no podría limitárseles las horas de actuación e incluso exigirles una mayor decencia en la indumentaria a cambio de que pudieran seguir ejerciendo su "industria". Los señores municipales tienen la palabra. No olviden que los inofensivos especuladores callejeros siempre tienen su público. Incluso hasta hace muy pocos años se organizaban pintorescos concursos de chariatanes. Aun recordamos la gracia de cierto ambulante que desafortunadamente vendía un específico para alargar la vida.

—Aquí me tienen ustedes, gritaba, con ciento cincuenta años sobre las costillas, sin haber sufrido jamás del reuma ni siquiera de los sabañones.

—Pero, ¿será posible que ese carcamal tenga tanta edad?—Le preguntó un incauto al ayudante del "Matusalen".

—Abofé, eu non sei; soamente leve xunto a él cento dazasete anos.



Año Santo

Las iglesias jubilares designadas para que puedan ganar el jubileo los feligreses de San Nicolás son además de San Nicolás, San Jorge, Capuchinas y San Andrés. El acto colectivo de la parroquia tendrá lugar el día 25 de este mes.

MAÑANA GANARA EL JUBILEO SAN JORGE

Como habíamos anunciado, mañana, domingo, a las seis y cuarto, ganará colectivamente el jubileo la parroquia de San Jorge. Por la mañana, a las nueve, habrá misa de comunión y a la referida hora de la tarde, será la procesión penitencial, que recorrerá las iglesias de San Jorge, San Nicolás, Santiago y la Colegiata.



VIAJEROS.—Regresó de Benabarre (Huesca), donde tuvo la desgracia de perder a su distinguida esposa, cuya muerte fue sentidísima en La Coruña, don José María Garuncho Angueira, que con tan triste motivo recibe innumerables testimonios de pésame.

—Después de haber permanecido unos días en La Coruña, organizando la próxima exposición de sus obras, salió para Orense el notable pintor José Gorral Díaz.

Hoy, conferencia del catedrático y escritor D. Gonzalo Torrente Ballester

Disertará sobre "El problema actual de Europa"

Prosiguiendo el ciclo de conferencias organizado por los Seminarios de Estudios Políticos, Sociales y Económicos, y patrocinado por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, en el salón de actos del edificio de "La Terraza" pronunciará una conferencia, a las ocho de la tarde de hoy, el catedrático y escritor don Gonzalo Torrente Ballester, sobre "El problema actual de Europa".

Es Torrente Ballester un positivo valor de la intelectualidad española actual. Cursó sus estudios en las Universidades de Oviedo, Madrid y Santiago. En 1936 fué nombrado profesor auxiliar, por oposición, de esta última Universidad; el 1940 ingresó, también por oposición, en el Cuerpo de Catedráticos de Instituto, y desde 1947 es además profesor de Historia de la Escuela de Guerra Naval (Estado Mayor de la Armada).

Estuvo pensionado en la Sorbona y realizó viajes de ampliación de estudios por Alemania y Bélgica, habiendo formado parte de la comisión española en el Congreso de escritores europeos de 1942.

Como escritor, tiene en su haber doce títulos, repartidos entre el teatro, el ensayo y la novela. En 1939 fué agraciado con el Premio Nacional de Literatura para autos sacramentales. Formó entre los fundadores y colaboradores más asiduos de la revista "Esencial".

Colabora activamente en la Prensa nacional. En 1941 ejerció la crítica de teatros en el diario "Arriba", puesto al que se ha reintegrado el 1.º de enero del año en curso.

La conferencia será a las ocho, siendo pública la entrada.

La Secretaría Local del Movimiento invita a todos los militantes de la Organización para que asistan a esta conferencia.

La Fiesta del Arbol

Mañana, domingo, se celebrará la Fiesta del Arbol en los Ayuntamientos de Coristanco, Vilasantar, Lage, Abegondo, Puebla del Caramiñal, Rianjo, Cerceda, Mellid y Toques.

ESPECTACULOS

- Rosalía Castro: "Apartado de Co-reos 1.001" 2
- Savoy: "Balarrasa" 2
- Finisterre: "El camarada X" 2
- Kiosco: "Huracán" 2
- Goya: "La rival" 3
- Ciudad: "Carmen" 2
- Equitativa: "Oro en las campanas" 3
- Coruña: "Fuego en la nieve" 2
- París: "El burlador de Castilla" ... 3
- Monelos: "Sucedió bailando" 4
- Colón: "Puerta Real-Monelos" (Sin clasificar)
- Hércules: "Marco Antonio y Cleopatra" 3
- Avenida: "Esta noche y todas las noches" 3E.
- España: "Como Méjico no hay dos" 2
- Santa Margarita: "Carta a tres esposas" 3

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

GRANDIOSO PRIMER REESTRENO

Un arrebatador idilio vivido entre caballos salvajes y pistolas humpantes

HURACAN

AMOR, ACCION y AVENTURA, en un film fascinante, en maravilloso tecnicolor

HURACAN

Según la obra de ZANE GREY
ANN BLYTH, HOWARD DUFF y GEORGE BRENT
(Tolerada menores)

CARRERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 11
UNA SENSACIONAL PRODUCCION



Drama en la calle, un asunto inesperado en el cine nacional
(TOLERADA MENORES)

CINE GOYA
HOY: UNA PELICULA MARAVILLOSA
Un doctor que no supo diagnosticar el estado de su corazón

La rival

La esposa y la encantadora enfermera disputábase su amor
CLARK GABLE - LANA TURNER
4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

CINE HERCULES
LUIS SANDRINI
el "as" de la risa, en

MARCO ANTONIO Y CLEOPATRA

Un torrente de carcajadas!
Dos horas de risa!
A las 6, 8'15 y 10'45
Autorizada

CINE PARIS
HOY, a las 4, 6, 8 y 11
GRAN EXITO

El burlador de Castilla

(Technicolor)
ERROL FLYNN - VIVECA LINDFORS
Autorizada mayores
Encarguen sus localidades al Tlf. 4541

GRAN CINE CORUÑA
HOY: SENSACIONAL PRIMER REESTRENO. — UNA PELICULA



VAN JOHNSON, RICARDO MONTALBAN
4, 6, 8, 11. Tolerada menores

CINE CIUDAD
HOY, a las 6, 8 y 11
NINI MARSHALL
el Cantinflas argentino con faldas, en su mejor creación

CARMEN

RISA CONTINUA
Tolerada menores

SANTA MARGARITA
A las 6, 8'15 y 11
EXITO SENSACIONAL

La película más simpática, sugestiva y original de la temporada

Carta a tres esposas

JEANNE CRAIG - LINDA DARNELL
Autorizada

CINE ESPANA
8'30, 8'30 y 11. Butaca, 1 Pta.

Como México no hay dos con el tenor TITO GUIZAR
(Autorizada)

MANANA: ESPIRITU DE CONQUISTA

CINE FINISTERRE
(La pantalla de los éxitos)
HOY: Sensacional programa METRO
A las 6'15, 8'15 y 11

Camarada X

La más grande interpretación de CLARK GABLE y HEDY LAMARR
(Tolerada menores)

HOY ESTRENA el CINE EQUITATIVA

A las 4: BUTACA, 1'50 pts. A las 6: BUTACA, 2 pts.
" 8: id. 3 " " 11: id. 1'50 "

La obra de acción arrolladora y profundo dramatismo, que tiene por marco la belleza del paraíso de la vieja California, y cuando se agitan en pugna irreconciliable los más nobles sentimientos contra los instintos perversos y sanguinarios

EL ORO de las CAMPANAS

ES LA LUCHA TITANICA Y HEROICA DE UN HOMBRE TODO VALOR Y TEMERIDAD. QUE POR SU AMOR Y SALVAR DEL LATIGO A LOS OPRIMIDOS, ARRIESGA SU VIDA.

DONALD WOODS SHIRLEY O'HARA BRIAN WARKEL
(TOLERADA MENORES)



DEL APROPOSITO-ZARZUELA, EN DOS ACTOS, DIVIDIDOS EN VARIOS CUADROS, EN PROSA Y VERSO

Puerta Real - Monelos

ORIGINAL DEL POPULARISIMO

NITO

EL MEJOR CONJUNTO DE ARTISTAS LAS MAS BELLAS VEDETTES

GRACIA A GRANEL... SIN CONTADOR

TARDE: 7'30.

NOCHE: 11.

savoy

= HOY =

2.ª semana triunfal

La película que conmueve, entusiasma y apasiona a toda La Coruña

POR QUE

apasionan a los espectadores las crucesas de



Porque ven planteado en esta vibrante película un tenso y arduo problema de nuestro tiempo.

4, 6, 8, 11.

TOLERADA MENORES.

Cine Avenida-Hoy

UN ESTRENO CUMBRE, EXCEPCIONAL

La figura más apasionante del cine mundial en una creación maravillosa... Amor, bailes, canciones, bellezas deslumbrantes...



La "Venus del Siglo" más seductora, más guapa y más fascinadora que nunca

4, 6, 8, 11.

AUTORIZADA MAYORES

Palacio de Justicia

En la causa por homicidio el fiscal elevó la petición de pena

Prosiguió ayer, en sesiones de mañana y tarde, la vista de la causa por homicidio que, procedente del Juzgado de Instrucción de Corcubión, había comenzado a verse anteayer en la sala segunda de lo Criminal de esta Audiencia.

En la sesión de la mañana, y previa la lectura de la prueba documental, informaron el fiscal señor Couceiro y el acusador privado señor Barro del Corral.

Ayer, el representante de la Ley modificó sus conclusiones provisionales, y pidió para José Barrientos Caamaño y José Barrientos Blanco, como autores por inducción de un delito de homicidio, con la agravante de nocturnidad, la pena de 18 años, y para cada uno de los otros tres procesados, Rogelio López, y Manuel y Jaime Leis, como autores materiales del mismo delito de homicidio, también la pena de 18 años, así como la indemnización correspondiente en favor de los herederos de la víctima.

En su informe, el acusador privado, letrado señor Barro del Corral, pidió para cada uno de los cinco procesados, considerados como autores de un delito de homicidio con dos agravantes, nocturnidad y abuso de superioridad, la pena de 20 años de prisión y 40.000 pesetas de indemnización.

Al mediodía se suspendió la celebración del juicio oral y se reanudó por la tarde. En esta sesión pronunciaron brillantes informes los abogados defensores señores Veira de Bernardo y Núñez Macías. El señor Veira de Bernardo, que defendía a los hermanos Manuel y Jaime Leis y a Rogelio López, pidió la absolución para los hermanos Leis, y para Rogelio como autor de un delito de homicidio con la concurrencia de tres circunstancias atenuantes, legítima defensa incompleta, embriaguez, y preterintencionalidad, ésta como muy calificada; seis meses de arresto mayor.

El letrado señor Núñez Macías, que defendía a José Barrientos Caamaño y a José Barrientos Blanco, articuló sus conclusiones negando de una forma concisa y clara la participación de sus patrocinados en el hecho de autos y pidió, por consiguiente, la libre absolución de sus defendidos.

La vista de esta causa estuvo concienzudísima de público, tanto en la sesión de la mañana como en la de la tarde, y el juicio oral, que terminó a eso de las nueve de la noche, quedó concluso para sentencia.

Se rompió el bloqueo de nieve de Camba, Toro, Puebla de la Sierra y Santiago de la Espada

No hubo víctimas entre la población

ORENSE, 16.—Según comunica el alcalde de Verín, en el día de hoy han llegado a los pueblos de Camba y Toro, del Ayuntamiento de Zaza, que estaban incomunicados por la nieve. Manifestó el alcalde que el acceso de la expedición de socorro a los pueblos citados ha sido relativamente fácil y que han encontrado a la población civil perfectamente. Desmintió las noticias que han circulado sobre la existencia en dichos pueblos de cadáveres a los que no se había podido dar sepultura y sobre la existencia de enfermedades, pues el estado sanitario de los habitantes de aquellos pueblos es perfecto. La situación no ha llegado a tener el carácter de extremada gravedad que se ha dicho.—(CIFRA).

ACCESO A SANTIAGO DE LA ESPADA

JABÓN, 16.—Ha quedado roto el bloqueo de nieve que impedía llegar al pueblo de Santiago de la Espada, y ha entrado en dicha localidad el convoy de víveres y medicamentos enviados por el gobernador civil. En este convoy constituido por once camiones y que salió de Orceira el pasado lunes, van abundantes cantidades de harina, azúcar, arroz y aceite, así como material sanitario que, afortunadamente, no será preciso utilizar, ya que el estado de la población es perfecto.

La caravana de camiones tuvo que abrirse paso a través de un túnel horadado en la nieve, el espesor del cual superaba, a veces, los cinco metros de altura. Han sido pocas horas las que han mediado desde la liberación de Pontones hasta la de Santiago de la Espada, y el esfuerzo realizado por las brigadas de obreros fué considerable.—(CIFRA).

TRASPASO HOTEL

de lujo, instalado a todo confort, en el mejor sitio de Madrid. consta de 2 plantas, 46 habitaciones con cuarto de baño Primera Lujo. Precio dos millones pts., admitiendo parte en finca urbana o negocio. Miguel Lamigüero, Princesa, 22. Madrid.

MADRID, 16.—Más de dos meses ha permanecido bloqueado por las nieves Puebla de la Sierra, localidad madrileña situada al Noreste de la provincia, donde hay lugares en que la nieve ha alcanzado alturas de tres y cinco metros, como consecuencia del continuo temporal de este invierno.

Después de varios días de trabajos intensos ha logrado, por fin, restablecer la comunicación con Puebla de la Sierra. Inmediatamente se procedió a la entrega de víveres al vecindario, que acogió con gran alegría a los expedicionarios, y asimismo se hizo entrega de pienso para el ganado.—(CIFRA).

NEVANDO ININTERRUMPIDAMENTE DURANTE UN MES

AVILA, 16.—En el pueblo de Navasequilla ha estado nevando casi sin interrupción durante un mes, y la nieve alcanza en las calles una altura de tres metros. Los vecinos han tenido que hacer túneles para poder auxiliarse de unas casas a otras. Ahora se teme un rápido deshielo, que ocasionaría una verdadera catástrofe, dada la gran cantidad de nieve caída.—(CIFRA).

¿Qué va a pasar en 1951?

No tema. Vea las profecías y sonrías del mundo, en **LETRAS** NUMERO DE FEBRERO

A más de dos millones de pesetas asciende el presupuesto del Plan Agrícola de Galicia para el presente año

Ayer y bajo la presidencia del Excmo. señor Gobernador civil, don Rafael Hjerro Martínez, se celebró una reunión del Consejo provincial del Plan Agrícola de Galicia a la que asistieron el presidente de la Diputación Provincial, don Diego Delicado; el de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Feliciano Crespo; el ingeniero jefe del Distrito Forestal, don Alfonso Acebal; el jefe de los Servicios Provinciales de Ganadería, don José Gómez; el ingeniero agrónomo, don Francisco López Riobó; el agricultor, señor García Carracedo, y el secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria y del Consejo, don Antonio Ramos Cerviño.

En esta reunión fué aprobado el presupuesto para el desarrollo de las acciones del Plan en 1951, cuyo coste total se eleva a 2.200.000 pesetas, distribuyéndose estas cantidades de la siguiente forma: divulgación fitopatológica para el desarrollo de 60 campañas de divulgación y demostración, 300.000 pesetas; mejora del cultivo del maíz, 102.000; arboricultura, 155.000, las cuales comprenden las cantidades precisas para el desarrollo de cursos de capacitación de podadores, adquisición de semillas y planteos para los viveros de que en la actualidad dispone el Plan, obras de riego en los viveros, aperos, maquinaria, etc. En ganadería, para la realización del plan sanitario en la cabaña ganadera de la provincia iniciado en el mes de octubre del pasado año se incluyen 478.000 pesetas, y para la creación de un centro de inseminación artificial y otras actividades colaboradoras del plan sanitario, 102.000. Por último en la Sección Montes se consignan 800.000 pesetas para la construcción de un sequeiro artificial en Carballo, cuyas obras comenzarán en la semana próxima; y para la ordenación del río Eume, acción ya prevista en el ejercicio pasado, se consignan 186.000 pesetas.

En la actualidad se están desarrollando campañas de divulgación de cultivos de invierno en varios puntos de la provincia y asimismo continúa la campaña de saneamiento del ganado vacuno.

ROBO EN UN BAR

En el café-bar que en Florida, 7, tiene Manuela Rey Rey, entraron ayer los ladrones y robaron 18 botellas de diversos licores, seis kilos de arroz, cuatro de azúcar y cuatro litros de aceite. Del hecho se dió cuenta a la Policía.

ATROPELLADA POR UN TROLEBUS

En la calle de Caballeros fué alcanzada ayer por la tarde por un trolebús la vecina de la calle de la Franja, número 2, Antonia Rodríguez Fernández, de 40 años, y en el accidente resultó con una herida contusa de cuatro centímetros de extensión en la región frontal, otra contusión en la región malar derecha, contusiones en la boca con pérdida de varios dientes, y otra contusión en el tobillo izquierdo. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro de Santa Lucía. Al ocurrir el atropello, la lesionada iba por una de las aceras, a la que se acercó excesivamente el trolebús.

NIÑO ATROPELLADO Y MUERTO POR UN CARRO

Ayer, al mediodía, fué arrollado por un carro de tracción animal, en la carretera del Pasaje, el niño de ocho años Evaristo Casal Arce, que residía en la Clínica Labaca, de la que su padre es consejero, y en el accidente resultó con heridas de las que falleció a los pocos instantes de haber ingresado en la Casa de Socorro de Santa Lucía, a donde había sido trasladado para que se le prestase asistencia médica. Ingresó allí en periodo agónico.

Previo autorización judicial, el cadáver del infeliz niño fué llevado al domicilio paterno, y hoy será conducido al Cementerio.

El conductor del carro, José Ulloa Gil, de 27 años, vecino de la calle de Caballeros, 37, fué puesto a la disposición del Juzgado de Instrucción de guardia, que es el número 2, y después de prestar declaración ingresó en la Cárcel.

Al ocurrir el atropello, el niño salía del Colegio, en unión de otros chicos compañeros suyos, y trataba de atravesar, corriendo, la carretera. Según manifestó el carrero, éste no pudo evitar el accidente.



(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 16.—Prosigue la actividad diplomática, ya iniciada hace varias semanas, y se suceden las presentaciones de cartas credenciales, el anuncio oficial de nuevos nombramientos, la llegada a Madrid de embajadores y ministros plenipotenciarios. Ayer presentaba sus credenciales al Generalísimo Franco el ministro de Egipto; horas después llegaba el nuevo embajador de Bélgica, Príncipe de Ligne; hoy aparece en todos los periódicos la noticia, fechada en París, de la designación de M. Bernardo Hardion como nuevo embajador francés, y se concreta que la llegada a Cádiz del "Independence", en el que viaja, como es sabido, Mr. Stanton Griffiths, está prevista para el mes próximo... No han de tardar, seguramente, en anunciarse otros nombramientos o en que lleguen a nuestra capital otros jefes de misión ya designados.

RECEPCION EN LA EMBAJADA DE IRLANDA

Todo esto, como es lógico, trae consigo, además, visitas, recepciones, actos en las Embajadas y Legaciones, al margen de los que normalmente se celebran por una u otra causa. Por ejemplo, últimamente los hubo en la Embajada de Irlanda, donde el señor Mac Caulay ofreció una brillante recepción a un selecto grupo de personalidades de la aristocracia, el Cuerpo diplomático y el mundo oficial; en la de Chile, con motivo de la imposición de condecoraciones a varios marinos españoles—entre ellos al propio ministro del ramo, almirante Regalado—y al marqués de Saavedra. El encargado de Negocios de Bélgica, que cesa en su puesto, ofreció una fiesta de despedida, concurridísima por cierto...

UN LIBRO INTERESANTE

He aquí un libro interesantísimo que acaba de aparecer y que constituye un inteligente esfuerzo de sus autores: "Anuario Español e Hispanoamericano del Libro y de las Artes Gráficas", cuyo cuarto tomo clasifica por materias, según el sistema decimal, 12.357 obras editadas en España y en todos los países de América, completándose el trabajo con un índice acumulativo que abarca los tres tomos anteriores y este cuarto, en el que se puede encontrar el acta de referencia de cuanto se publicó de 1945 a 1949, con referencia a 30.003 obras. Los señores Lasso de la Vega y Cervera, que han dirigido esta publicación y la han llevado a cabo por su iniciativa y sin subvención alguna—aunque bajo los auspicios del Instituto de Cultura Hispánica—aplican en un bien meditado prólogo las altas miras de su objetivo y las dificultades para lograrlo y perdurar en labor tan ambiciosa. Y no deja de constituir una nota original que los autores se ofrecen a remitir su obra, sin compromiso de adquirirla, a

Extraordinaria actividad diplomática en la capital

La referencia de cuanto se publicó en el mundo de 1945 a 1949, recogida en un anuario

cuantos la quieran conocer, seguros, sin duda, de que si no se deciden a comprarla serán los mejores propagandistas de ella. El Anuario propiamente dicho—que en realidad es la segunda parte de esta obra de 1.044 páginas en folio—lo constituyen relaciones de editores, libreros, impresores, centros de cultura, academias, universidades, etcétera. Además de que contienen informes tan valiosos como los relativos a premios y certámenes nacionales y extranjeros, libros que han alcanzado las grandes tiradas, obras llevadas al cinematógrafo... Este cuarto tomo, por todo ello, ha sido recibido con verdadera satisfacción por aquellos organismos y entidades que guardan relación con la cultura y el libro impreso en lengua castellana.—(LOGOS)

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 16-2-1951

Deudas del Estado.—Interior 4 por 100, 84'75. Exterior 4 por 100, 105'50. Amortizable 3 por 100 1928, 86'25. Id. 4 por 100'1 octubre 1945, 99'75. Id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 99'25. Id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 91. Id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 91'10. Oblig. Tesoro 3 por 100 1 febrero 1947, 100. Cédulas.—Banco Hipotecario 4 por 100, 83'50. Id. 4'50 por 100 A, 85. Id. 4'50 por 100 B, 84. Id. 4'50 por 100 C, 85. Id. 4 por 100 s/i, 98. Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 96'75. Id. id. id. 4 por 100 c/l, 90'50. Acciones.—Banco de España, 333. Id. Exterior, 209. Id. Hipotecario, 330. Id. Español Crédito, 430. Id. Hispano Americano, 430. Id. Central, 310. Hidroeléctrica Española, 288. Iberduero ordinarias, 237. Id. 3'50 por 100, 228. Mengemor, 141. Sevillana, 159. Unión Eléctrica Madrileña, 149. Nansas, 135. Fenosa, 172. Gallega de Electricidad, 125. Telefónica ordinarias, 170. Minas del Rif, 365. Duro Felguera, 269. Los Guindos, 409. Ponferrada, 318. Petróleos, 163. Tabacalera S. A., 745. Naval preferentes, 120. Metropolitano de Madrid, 198. Azucarera de España, 139. Ebro, Azúcares y Alcoholes, 269. Papeleras Reunidas, 188. Española de Petróleos, 342. Altos Hornos de Vizcaya, 190. Explosivos, 299. Dragados ord., 170. Auxiliar de f. c., 265. Obligaciones.—Emp. Marruecos 5 por 100, 79'50. Villa de Madrid 1941, 82. Hispano Americana de E. 3'50 por 100, 103. Id. id. id. 6 por 100, 106. Riegos de Levante 5 por 100, 81'50. Telefónica 5'50 por 100 conv., 96. Id. 5 por 100, 96. Divisas.—Dólares, 39'85. Francos franceses, 11'305. Libras, 110'86. Escudos, 137'165. (Facilitada por Banco Pastor).

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

VISITE ITALIA

Con la Agencia General de las Compañías Hamburguesas

Excursión desde el 13 de Marzo al 6 de Abril, por Francia e Italia, en un magnífico autopullman

PLAZAS LIMITADAS

Reserva e informes, en Primo de Rivera, 10, entresuelo

Teléfono 1229 - 1230

JOAQUIN PONTE NAYA

EXCURSIONES POR ESPAÑA

SEMANA SANTA EN SEVILLA, SEMANA SANTA EN MALAGA, FERIAS DE SEVILLA

SUCESOS

Niño atropellado y muerto por un carro

Ayer, al mediodía, fué arrollado por un carro de tracción animal, en la carretera del Pasaje, el niño de ocho años Evaristo Casal Arce, que residía en la Clínica Labaca, de la que su padre es consejero, y en el accidente resultó con heridas de las que falleció a los pocos instantes de haber ingresado en la Casa de Socorro de Santa Lucía, a donde había sido trasladado para que se le prestase asistencia médica. Ingresó allí en periodo agónico.

Previo autorización judicial, el cadáver del infeliz niño fué llevado al domicilio paterno, y hoy será conducido al Cementerio.

El conductor del carro, José Ulloa Gil, de 27 años, vecino de la calle de Caballeros, 37, fué puesto a la disposición del Juzgado de Instrucción de guardia, que es el número 2, y después de prestar declaración ingresó en la Cárcel.

Al ocurrir el atropello, el niño salía del Colegio, en unión de otros chicos compañeros suyos, y trataba de atravesar, corriendo, la carretera. Según

¡Vd. tampoco está asegurado!

HAGA HOY LO QUE PUEDE SER TARDE MASANA

Vida, Incendios, Accidentes de todas clases. Responsabilidad Civil. Robo. Transportes, Cristales, etc., etc.

Fundada en 1916 **La Patria Hispana, S. A.** SERRANO, 12

Autorizado por la Dirección General de Seguros, 25-11-50.

La Ciudad de los Muchachos de Galicia

El miércoles próximo, día 21, y a las ocho de la noche, en el salón de actos de la Cámara de Comercio, amablemente cedido para tal fin, se reunirá el pleno de la colectividad formada por los cooperadores de la obra La Ciudad de los Muchachos de Galicia, para que el Consejo de Administración de ésta, dé cuenta de la aprobación del acta de constitución por el Excmo. señor gobernador civil, y cuantos acuerdos ha adoptado desde la sesión anterior, formación de comisiones y comienzo de la labor de obtener las adhesiones necesarias, que se recabarán de autoridades, organismos y particulares

EL PUERTO

LA CORUÑA

Entraron:

"NUEVO ESPAÑA", de Camariñas, con chatarra.

"RIO GANDIN", de Ribadeo, con patatas.

"CASTILLO PENAFIEL", de Saffi, con fosfatos.

"TARRAGONA" (de arriba), de Gijón para Sevilla, con carbón.

Salió "Aries", para Málaga, con carbón.

que se muestren conformes con el magnífico proyecto, y a este fin cuantos deseen colaborar en el mismo y prestar su cooperación son invitados para que asistan al acto.

Herriot dimite la presidencia del partido radical-socialista

PARIS, 16.—Eduardo Herriot ha presentado la dimisión como presidente del partido radical-socialista. Herriot es presidente de la Asamblea Nacional francesa.—(EFE).

En El Ferrol del Caudillo puede usted desde las siete de la mañana adquirir **EL IDEAL GALLEGO**

LA CULPA ES SUYA...

...Por algo las quieren **PHILIPS** Mejores no hay

Nuestras Crónicas

Una boda de las mil y una noches fué la del Sha de Persia

La ceremonia hubo de ser aplazada por enfermedad de la novia

CRONICA DE BASILEA. POR CARLOS DELGADO OLIVARES.

BASILEA, 16.-- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

El día del nacimiento de Mahoma, 27 de diciembre, había sido señalado para el gran acontecimiento de la boda del Sha de Persia. Sin embargo pasó ese día y la ceremonia no se había celebrado. Simultáneamente habían sucedido algunos hechos contradictorios a este respecto. En efecto el día 26 de diciembre, pese al mal tiempo que hizo en aquella fecha, un avión había hecho el camino París-Teherán llevando a bordo el traje de la novia. El traje de boda de la señorita Soraya Khalil Esfandiarys, futura del Sha, era una obra de arte creada en París por Cristián Dier y compuesto con los más refinados ingredientes de la modistería. No somos capaces de describir toda esa serie de gasas, sedas y bordados de los vestidos elegantes, pero si nos hemos fijado en un detalle: el traje de la que a estas horas es ya emperatriz de Persia, lleva sobre su superficie seis mil diamantes. Diamantes pequeños, pero no por eso menos refulgentes.

ENFERMEDAD INOPORTUNA

Pero la boda no se celebró en la fecha primeramente marcada. Inmediatamente en la prensa mundial surgieron rumores fantásticos: ¿Se había envenenado la novia el día antes de su matrimonio? ¿Estaba gravemente enferma? ¿Se habían roto fulminantemente las relaciones amorosas? La imaginación se desbocaba, pero la realidad era mucho menos cómica y novelesca: sencillamente, la futura esposa del Sha estaba enferma. Una leve enfermedad sin importancia si no hubiera sido porque estaba marcada la fecha de la boda. Esta tuvo que aplazarse unas semanas. El matrimonio de S. A. I. el Sha de Persia, Mohamed Reza Pahleve, de 31 años y de Soraya Khalil Esfandiarys, de 19 años, se celebró el lunes, 12 de este mes.

Los que han presenciado el acontecimiento hablan de él como de un fantástico suceso, digno de las "Mil y una noches". La boda fué, según el rito oriental. Al final un sacerdote mahometano puso sobre la frente de la novia la diadema imperial regalo del Sha. En ella destacaba en lo alto el diamante de 186 kilates, llamado "Océano de Luna", una de las piedras más valiosas del mundo.

Como es sabido, la novia pertenece a la nobleza persa, pero se ha educado en Inglaterra y Suiza. El Sha pese a su juventud, también ha viajado mucho. En un baile de París se conocieron ambos, hará cosa de un año.

Los asistentes a la boda destacan los regalos recibidos por el Sha y su esposa. El Presidente Truman ha hecho regalo de un gigantesco vaso, en el que están grabados los escudos americanos; la Anglo Iranian Oil Company, sociedad que aprovecha gran parte del petróleo del país, ha regalado al emperador un servicio antiguo de plata y el avión, último modelo en el que aquél ha sido transportado hasta Teherán. En fin, sería interminable hablar de la lista de pieles, joyas y presentes de to-

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO
LA CASA MAS ANTIGUA
GRANDES FACILIDADES PAGO
ENVIO POR CORREO HASTA SU DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS.
COMERCIAL RELOJERA SUIZA
Apartado 66 - ZAMORA

Como en pleno día
LAMPARAS METAL-AUTO
Máxima seguridad

El Cardenal Mindszenty representa a todo el pueblo de Hungría

Católicos; protestantes y judíos proclaman que es el símbolo de la resistencia contra el comunismo

En Wash ng on se celebra un homenaje a la señora de Lequerica al que asistieron las esposas de todos los diplomáticos, menos Rusia

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 16.-- (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIAO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Se dice que muchas de estas fiestas las fomenta el comercio para aupar sus intereses, pero de cualquier forma todas tienen un fondo espiritual muy superior a los intereses materiales. El día del padre, el día de la

madre, en los que la familia entera emplea sus ahorros en regalos de homenaje, los conoce el mundo entero, pero no así el "Valentine Day", esa fecha del catorce de febrero en que cada uno expresa su afecto a la persona de su predilección, sea padre, madre, hija, hermano, novias, amiga, con un obsequio cuyo símbolo es un gran corazón rojo y blanco. Indudablemente el comercio americano hace un gran negocio cada "Valentine Day" y un gran esfuerzo de propaganda para que siga su costumbre.

Pero a veces el homenaje tiene una delicadeza espiritual que se desengancha de todo aspecto material. Es el caso de la fuerza que un grupo de damas de Washington ofreció el miércoles a la esposa del embajador señor Lequerica para celebrar su primer "Valentine Day", y como embajadora acreditada en la capital norteamericana. La organizó la señora Frederick Mitchell Goul, quien reunió en un salón del Hotel Carlton a almorzar a 86 damas de la diplomacia y la política de Washington, en honor de la embajadora española. Las participantes se sentaron en pequeñas mesas, las cuales realizaban el simbolismo del día con ramos de claveles rojos en forma de corazón, helado rojo en molde de corazón para postre, y hasta cigarrillos y fósforos envueltos en envases de forma de corazón.

La señora de Lequerica, en la mesa presidencial, tuvo a su derecha a la esposa del embajador de Turquía, y a la izquierda a la esposa del jefe del Estado Mayor del Ejército, general Collins. Entre la concurrencia estaban las esposas de todos los embajadores acreditados en Washington, con excepción de Rusia, pero sin falta la de Yugoslavia, madame Popovic. El hecho ha permitido a los cronistas de sociedad dedicar gran espacio, no sólo a detallar una por una las concurrentes, sino, como aquí es costumbre, incluso el color y estilo de los vestidos y sombreros que llevaban.

LOS QUE AYUDAN AL COMUNISMO

Norteamérica está empeñada en una proposición imposible. Todo se debe a que la acusación la plantea así: "¿Quién es comunista?", cuando en realidad debería plantearla: "¿Quién ayuda al comunismo con palabras o acciones?". Alger Hiss fué condenado a cinco años de prisión por perjurio. Esto quiere decir que le descubrieron mintiendo después de jurar que no mentaría. Sin embargo, su verdadero crimen sigue impune. Ahora acaba de producirse otro hecho análogo con William Remington. Lo que se debatía legalmente ante el jurado fué simplemente si William Remington había estado o no afiliado al partido comunista, o si fué o no portador de un carnet de miembro. Nada de esto pudo probarse en el

proceso. El carnet, la prueba decisiva, no apareció por ninguna parte. Tampoco la lista oficial de su afiliación. Sin embargo, al declararle un jurado culpable de perjurio, en realidad lo que hizo fué condenarle por la forma en que ayudó al comunismo con palabras y acciones, con o sin carnet.

proceso. El carnet, la prueba decisiva, no apareció por ninguna parte. Tampoco la lista oficial de su afiliación. Sin embargo, al declararle un jurado culpable de perjurio, en realidad lo que hizo fué condenarle por la forma en que ayudó al comunismo con palabras y acciones, con o sin carnet.

De ese delito de ayuda al comunismo hay infinitos culpables que escapan al peso de la ley. Ayuda al comunismo y es reo de traición militar a una causa, el mayor Attlee, cuando anuncia al mundo que como primer ministro de uno de los gobiernos que participan en la lucha armada contra la agresión comunista en Corea, es partidario de no cruzar el paralelo 38, sin más razón que la de que pudiera enfadarse un enemigo que está asesinando prisioneros contra todas las leyes humanas, morales e internacionales. Ayudan al comunismo y son traidores a la comunidad occidental los que ahora pretenden incitar las luchas religiosas en América. Es un arma consciente e inconsciente de ayuda al comunismo esa Asociación americana titulada "Protestantes y otros americanos unidos para la separación de la Iglesia y el Estado". En una de sus recientes asambleas uno de sus miembros llamado William Ruffus Scott, aunque nadie pueda probar que exista un carnet comunista a su nombre, declaró que "el mito del "martirio del Cardenal Mindszenty debería ser aplastado". Hoy, al fin, desmascarando sus fines, ha logrado una réplica contundente. Se la ha dado Bela Fabian, miembro del comité ejecutivo del Consejo Nacional Húngaro exiliado en Nueva York. Textualmente dice:

DEFENSA DEL CARDENAL MINDSZENTY

"Soy un judío. El Cardenal Mindszenty no sólo representa a los católicos húngaros sino a todo el pueblo de Hungría, cualquiera que sea la denominación a que pertenezca. Mindszenty es el símbolo de la resistencia al comunismo. Mindszenty quiso que todas las denominaciones religiosas del país se unieran. Su punto de vista fué evitar la desarmonía entre las diferentes confesiones para las elecciones generales del otoño de 1945. El Cardenal Mindszenty, el pastor protestante Zoltan Tiddy —entonces dirigente del partido de los pequeños terratenientes— y Bela Varga—ahora presidente del Consejo Nacional Húngaro en Nueva York— acordaron establecer un frente común contra el comunismo. El Cardenal dió su pleno apoyo al partido de los pequeños terratenientes que logró una gran mayoría en las elecciones. En 1945 el Obispo luterano Bela Capi preguntó al Cardenal, frente a la Congregación: ¿Quién defenderá a los grupos religiosos minoritarios frente a la agresión comunista? Descendiéndolo de su púlpito, el Cardenal habló al Obispo así como al presidente de la comunidad judía: Nosotros viviremos y moriremos juntos, defendiendo nuestra libertad. Protestantes y judíos marcharon juntos con los católicos en la última procesión del Cardenal en otoño de 1948. Esto no había ocurrido nunca antes. Al día siguiente los dirigentes protestantes fueron llamados por la policía secreta y preguntados: ¿Por qué habéis participado en su procesión? Vosotros no sois católicos. Los protestantes respondieron: Mindszenty es el Primado de toda Hungría."

das clases, que no sólo de los Estados árabes, sino de otros muchos países han llegado a Persia, como regalos de boda.

Toda la semana los pobres de la capital del Irán, podrán comer gratis en Palacio. En el momento de desfilarse la pareja al frente de los invitados, después de la ceremonia, una nueva marcha nupcial resonó en la suntuosa sala de los Marfiles. Esa marcha ha sido especialmente compuesta para el acto. Así entró la joven Soraya Khalil en su nuevo papel de Emperatriz de Persia.

Capacidad

Sin aumentar el trabajo, aumentará el rendimiento, con FOSGLUTEN. Despeja e ilumina la inteligencia. Estimula y redobla la actividad cerebral.

FOSGLUTEN
ACIDO GLUTAMICO, VITAMINA B, FOSFORO

El Gobierno francés aplaza sus problemas políticos capitales

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 16.--(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LOGOS, ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO", ANTONIO MIRA).

El espíritu "conservador" del Gobierno del Sr. Plevén acaba de resolver los dos problemas capitales que tenía delante: los ha aplazado. La reforma electoral volverá sobre el tapete verde de la actualidad dentro de quince días. Y los subsidios familiares volverán a entrar en juego dentro de dos meses, sin embargo, como efectivamente había que aumentarlos, pues su nivel era mucho más bajo que el de los salarios y, sobre todo, que el actual de la vida —dada su creciente carestía, el Gobierno ha concedido un aumento del 20 por 100 para los meses de febrero y marzo con efecto retroactivo para los de diciembre y enero pasados. Luego, el tiempo dirá...

De este modo el Gobierno Plevén, si no se alteran las circunstancias, se ha asegurado la existencia hasta la primavera próxima. La tranquilidad que siente el corresponsal ante este plazo de despreocupación política, se parece, sin duda, a la que experimentan los franceses que no desean meterse en aventuras de crisis gubernamentales en las circunstancias internacionales presentes.

Quizás también esto es lo que ha obligado a los republicanos populares a dar marcha atrás, después de haber atacado de un modo intransigente con sus exigencias sobre los aumentos de los subsidios familiares —pedían un 40 por 100— y con su criterio sobre la reforma electoral. Como los socialistas antes, que pedían medidas sociales incompatibles con el equilibrio presupuestario, el M. R. P. se ha visto acusado de querer romper la actual coalización gubernamental en momento poco oportuno. Por fin, ha cedido y se ha acomodado al arreglo propuesto por M. Plevén. Sin entusiasmo, pero rasgando las vestiduras y clamando que sólo quería asegurar la estabilidad ministerial y que no deseaban provocar una crisis. No creo que sea pensar mal, descubrir en este tardío espíritu de conciliación un último recurso para evitar lo peor —una crisis de Gobierno sin solución, pero con disolución de la Cámara, que dejaría malparados a muchos diputados republicanos populares que hoy gozan de su condición "gubernamental"— y una doble maniobra para disimular celillos provocados por los viajes triunfales de M. Plevén, al mismo tiempo que para lanzar al clima electoral —ya bastante febril— unos "medicamentos-reivindicaciones" útiles para la propaganda en "las masas".

LOS SUBSIDIOS SON BANDERA DEL M. R. P.

La política "familiar" del M. R. P. es uno de sus puntales más firmes en las clases medias de este país. Los republicanos populares, por tanto, saben que su acción social tiene que ejercerse en este sentido más que en el de las reivindicaciones "materialistas" de salarios, que acapara el marxismo. Sin duda alguna, los subsidios familiares se habían quedado, en Francia, muy bajos con relación al nivel de vida. Para equilibrarlos justamente se imponía, pues, un aumento del 40 por 100 como pedían los republicanos populares. Pero ¿de dónde saldrían los miles de millones necesarios? Del Presupuesto, es decir, de los propios contribuyentes, de las propias familias que,

COMO PROPAGANDA!!



Remitimos contra reembolso magnifico reloj suizo, máquina áncora, escape Roskopf SOLIDOFORT, caja cromada, pulsera de cuero, por solo 230 pts., libre de todo gasto, en su domicilio. El mismo modelo con caja chapada en oro..... 275 pts. Pásenos su pedido seguidamente, indicando claramente su dirección.

ROTVAL APARTADO 678 MADRID

Deportes

Los seleccionados españoles en perfectas condiciones físicas
Hoy una falsificación de localidades para el encuentro internacional
Llegó a Madrid el árbitro Mr. Leafe



MADRID.—El portero Busto se hace con la pelota, que iba a ser rematada por el extremo Escudero, en el entrenamiento celebrado por los seleccionados españoles con vistas al partido contra Suiza.

MADRID, 16.— Los jugadores seleccionados que se encuentran concentrados en San Lorenzo de El Escorial, están todos en perfectas condiciones físicas, incluso hasta Puchades, que sometido a un tratamiento adecuado, está completamente restablecido de la dolencia que le aquejaba en un tobillo.

El preparador nacional, Benito Díaz, a cuyas órdenes se encuentran los jugadores, trabajó hoy intensamente sobre los once que defenderán el prestigio del fútbol español, el domingo, 18, en el Estadio de Chamartín. Junto a estos once se hallan también en El Escorial los restantes concentrados hasta el número de veinte.

Los once sometidos a una preparación intensa y adecuada son los siguientes: Elizaguirre; Mencia, Antón, Nando; Silva, Puchades; Basora, Muñoz, Zorra, Molowny, Gáizka.

El día de mañana será dedicado al paseo matutino acostumbrado, y el resto de la jornada se dedicará íntegramente a la preparación muscular y al masaje.

Los jugadores comen abundantemente y toman zumo de naranja y vitaminas. Les está prohibido el café, y los fumadores no están autorizados nada más que a un pitillo después de cada comida.

Los veinte jugadores permanecerán en El Escorial hasta el mismo domingo, en que, después de almorzar temprano, se dirigirán al campo de Chamartín.—(ALFIL).

EL SELECCIONADOR ALEMÁN
 MADRID, 16.— Para presenciar el encuentro ha llegado a Madrid el seleccionador alemán Jepp Herberger.—(ALFIL).

FALSIFICACION DE LOCALIDADES
 MADRID, 16.— La Federación Española de Fútbol ha facilitado las siguientes notas:

ACUÑA renovó ayer su compromiso con el Deportivo

Al fin han llegado a feliz término las negociaciones entabladas entre el Deportivo y su guardameta Juan Acuña para tratar de resolver el problema de la renovación del contrato. El acuerdo se adoptó ayer por la tarde, estipulándose en las siguientes condiciones: Acuña percibirá 775.000 pesetas por cinco temporadas y 100.000 más, caso de que en la cuarta temporada continúe como titular del equipo.

Acuña es, pues, jugador blanquiazul por cinco años más. El pundonoroso portero coruñés ha rebajado en algo sus pretensiones iniciales y el Deportivo no ha dudado en renovar su fichaje, teniendo en cuenta que Acuña tiene aun por delante unos cuantos años de vida futbolística, que le permitirán seguir acreditándose como uno de los mejores jugadores españoles en el puesto que ocupa.

Nos alegramos por el club de la Marina y también por Acuña, que de esta forma podrá terminar su vida profesional en el mismo equipo que vio nacer y crecer su justa fama.

Ya está en La Coruña el húngaro Meszaros

No es delantero centro sino defensa

Ayer llegó a La Coruña, procedente de Madrid, el jugador Francisco Meszaros a fin de actuar en el partido que mañana jugará el Deportivo contra el Sarrebrücken y someterse a la prueba necesaria con vistas a su posible fichaje. Una vez localizado, le abordamos para intentar la charla de rigor, pero nuestra tarea hubiese resultado infructuosa sin la valiosa ayuda de Rotko, el magyár deportivista, que actuó en este caso de intérprete espontáneo.

—¿Qué edad tiene usted?

—29 años.

—¿Mucho tiempo jugando al fútbol?

—Sí, desde mis años mozos he sentido un agran afición y he actuado en diversos equipos de mi patria hasta llegar al Hungría, club con el que ahora he realizado una gira por Europa—donde hemos jugado precisamente contra el Sarrebrücken—y Colombia.

—¿Y qué impresión le causó el conjunto alemán?

—Magnífica. Dominan a la perfección el pase corto y usan cuando es debido el desplazamiento largo, son rápidos, fuertes... en fin un gran equipo muy difícil de batir.

—¿Espera marcar muchos goles mañana?

—No lo creo, porque esa no es mi misión, nos responde sin alterarse.

—¿Entonces es usted de los que no se meten?

—Oiga, nos contesta un poco airado, yo soy muy valiente jugando. Lo que ocurre es que mi puesto habitual, el que siempre he ocupado, es el de defensa central o lateral, pero no el de delantero centro.

—¿Que nunca ha jugado de delantero centro?

—No, yo siempre he actuado de defensa.

En estos momentos Rotko toma parte activa en la conversación para aclararnos la situación de su compatriota.

—Quedé muy extrañado cuando el otro día leí que Meszaros venía al Deportivo en calidad de delantero centro, pues él nunca ha ocupado tal puesto.

—¿Y de qué va a jugar mañana?

—Pues supongo que de defensa central, nos dice con la mayor naturalidad. Aun no se nos ha pasado la sorpresa; sin embargo le preguntamos qué sistema de marcaje prefiere, teniendo en cuenta su hasta ahora desconocido puesto.

—El individual, desde luego. Es más práctico que el marcaje por zonas por-

Los espectadores del Sarrebrücken-Deportivo podrán seguir por los altavoces el encuentro España-Suiza

Existe gran expectación por presenciar el partido que mañana por la tarde celebrarán Deportivo y Sarrebrücken pues el conjunto alemán viene precedido de una gran fama que se ha visto confirmada en Bilbao al vencer al Atlético por un rotundo 4-0.

Los jugadores forasteros se hallan muy animados con vistas al encuentro y manifiestan su agrado por las conti-

nuas muestras de afecto y buen trato que reciben continuamente. Ayer cumplieron al Excmo. señor Gobernador civil y hoy tendrán una recepción en la Casa Consistorial.

Antes de empezar el encuentro el equipo alemán hará entrega al coruñés de un banderín y un artístico faro minero como recuerdo de su visita a tierras gallegas.

El Deportivo presentará la siguiente alineación: Acuña; González, Ponte, Millán; Carlos, Cuenca; Corcuera, Osvaldo, Paseiro, Franco y Tino. En la segunda parte ocupará el puesto de Paseiro el húngaro Metzgaros a quien se quiere ver como delantero centro a pesar de que su puesto habitual es el de defensa. También han sido citados como suplentes Juananco y Gómez, si bien Jerónimo Díaz no tiene intención de realizar ninguna modificación—salvo la de Paseiro por el magyár—que pueda mermar la potencialidad del equipo.

A fin de que el público que asista al encuentro del Estadio no pierda los incidentes de la lucha entre los suizos y nuestra selección nacional se instalará un servicio de altavoces que permita oír la retransmisión.

Una vez terminado el partido, la directiva deportivista obsequiará a los alemanes con una copa de vino español.

Los árbitros para mañana

MADRID, 16.— Los árbitros designados para la jornada del domingo próximo, día 18, son los siguientes:

SEGUNDA DIVISION.— Huesca-Lucense, Mazagatos; Oviedo-Ferrol, Blanco Quintas; Logroñés-Sabadell, Ríñones; Osasuna-San Andrés, Díaz Argote; Tarragona-Numancia, Mun-guía; Zaragoza-Baracaldo, Tamarit (E); Orensana-Gijón, Santos López; Torrelavega-Gerona, Galende; Melilla-Córdoba, Novella; Albacete-Las Palmas, Caballero (V).

TERCERA DIVISION (Grupo primero).—A. Zaragoza-Lemos, Gil Rubio; N. C. Popular-Juvenil, Mencia; Leonesa-Santiago, Manuecos; Felencia-Ponferradina, Aspiunza; Caudal-Avilés, Iglesias Miranda; Arosa-Vetusta, Varela; Pontevedra-Juvencia, González Méndez; Arsenal-Langreano, Cabeza.

El Ferrol tropieza con dificultades para su encuentro con el Oviedo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 16.— (De nuestro corresponsal).—Por tener lesionado a Ferniche y Marquinez, se encuentra el entrenador del equipo verde en dificultad para la formación del "once". No sabemos la alineación que presentará en la capital de Asturias para donde saldrán mañana sábado a primera hora de la mañana.

Es una pena que esto ocurra precisamente en el momento en que su rival de pasado mañana parece ser que vuelve a su falta de moral de principio de competición "liguero", y nuestro primer club no anda sobrado de puntos para aún permanecer tranquilo hasta el final del torneo.

ARSENAL-LANGREANO EN EL INFERNINO

Reciben los blanquinegros a otro equipo asturiano de tercera división, al que forzosamente habrá que ganar para no perder de golpe lo que tanto trabajo costó, o sea escapar de la cola del grupo.

Durante el partido y a través de un equipo de altavoces se darán a conocer las incidencias del encuentro internacional España-Suiza.

MULTA al Deportivo Juvenil

MADRID, 16.— En la reunión celebrada ayer por el Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Suspender por un partido oficial e imponer multa al jugador de la S. D. Ponferradina, Ramón Novoa López, expulsado del campo por practicar juego violento, siendo reintegrado en esta falta en la temporada actual (art. 99 F, 100 y 120) y amonestar al entrenador de dicho club (art. 106).

Amonestar e imponer sanción económica por practicar juego violento o peligroso a los jugadores siguientes: Francisco Amorós López (C. D. Sabadell), Macario Martín Herrera (Leonesa), David Panadés Codina (Escorriaza) y Carmelo Romeo Conte (Arenas S. D.) (art. 99 E, y 100).

Multar a los clubs Tomelloso y Juvenil por incidentes promovidos por el público en el campo de los mismos (art. 128).

Trasladar al Comité Central de Arbitros diversas protestas sobre la actuación de varios colegiados y jueces de línea.—(ALFIL).

Hoy sale el Juvenil hacia La Felguera

Hoy sale para La Felguera el equipo del C. D. Juvenil que mañana competirá con el Círculo Popular de aquella localidad. A excepción de Díez, se desplazan los mismos jugadores que actuaron el pasado domingo frente a la Cultural, ocupando el puesto del lesionado, Rilo y figurando como suplentes el guardameta Delgado y Agustín. Acompañan al equipo el entrenador Rodrigo y los directivos señores Torquemada y Sanz, el primero en calidad de delegado.

El partido de la Felguera se le presenta difícil al conjunto local no solo por el simple hecho de actuar en campo contrario sino porque su rival es un equipo duro que no se deja arrebatar fácilmente puntos en casa. Sin embargo, el Juvenil se halla en un gran momento y el percance sufrido frente al equipo leonés ha servido para avivar en los jugadores el deseo de superación en esta ardua tarea de conseguir el ascenso a la división superior. Clase y entusiasmo no faltan. Les deseamos suerte y... un buen arbitraje.

que impide al delantero desenvolverse con facilidad.

—Y si usted jugase de delantero centro ¿cuáles serían sus características?

—He oído hablar de la furia española y parece ser que aquí gusta un delantero centro que además de saber jugar bien al fútbol tenga facilidad en el remate.

—Exactamente.

—Pues, entonces, todo sería adaptarse a este sistema de juego.

No le falta, pues, buena voluntad al corpulento y rubio jugador húngaro, y le deseamos de corazón alcance un triunfo en cualquier puesto que ocupe.

QUESADA

EXCURSION A MADRID
 Con motivo del partido de Liga REAL MADRID, DEPORTIVO
 Salida de La Coruña: día 23 — Regreso: día 27.
 Para billetes e informes: Marina, 21. - Teléfono 3413

Ya está llegando
"BELINDA"
 ¿Qué es "BELINDA"?
MAÑANA SE LO DIREMOS

RON BACARDI **RON BACARDI** **RON BACARDI** **RON BACARDI** **RON BACARDI**

Vida de la Región

SANTIAGO

Los "Amigos de Compostela"

SANTIAGO, 16.—Una entidad al servicio de la ciudad del Apóstol, es la denominada "Amigos de Compostela", constituida con ambiciosos y simpáticos fines que se pueden traducir en óptimos frutos.

Asistimos con verdadera expectación a los trabajos de la formación de la entidad y si el resultado con que sus organizadores dieron cima al proyecto se repite en el desarrollo de los planes para el futuro, entonces habrá que echar al vuelo las campanas del regocijo. Porque no son cosas de pequeño calibre las que los "Amigos de Compostela" tienen en estudio.

Ayer, la directiva de la sociedad que nos ocupa en esta glosa, hizo al alcalde la obligada visita de cortesía. Nuestro alcalde ya conocía parte del programa de la sociedad y en las tres horas que duró la visita, fueron tratados trascendentales asuntos. Es decir, se hizo la exposición de proyectos que, a medida que se desarrollen, darán otra fisonomía al progreso de Compostela.

Queda entablada entre el Ayuntamiento y "Amigos de Compostela" la colaboración al servicio de la ciudad. Una vinculación, un entusiasta compromiso de trabajo, que aplaudimos sin reserva, a la par que acogemos con optimismo, ya que todo lo que se proyecta en el quehacer se puede lograr, puliendo la juventud y el afán emprendedor de cuantos forman parte del Ayuntamiento y de la naciente entidad, teniendo como tienen por cabezas rectoras a dos dinámicos señores: don Enrique Otero Aenlle y don Angel Porto Anido.

El alcalde, en nombre del Ayuntamiento confió a "Amigos de Compostela" el encargo de que éstos organicen las tradicionales fiestas del Apóstol.

En "Amigos de Compostela", entre otras destacadas personas, figura don Ramón Otero Pedrayo, al cual se le encomendó el estudio de unos actos literarios y culturales para la época de nuestras fiestas.

No queremos pecar de indiscretos

trayendo a la presente glosa el anuncio de los más destacados proyectos que acometerá en su realización "Amigos de Compostela". Pero, ya habrá lugar para ello. Sin embargo, tendremos en las Fiestas del Apóstol una Feria Regional de Industria.

Y ¿no les parece a los "Amigos de Compostela" que al surgir en defensa de Santiago y en el logro de sus mejoras, está en su cometido el apoyar el restablecimiento de la Escuela de Veterinaria en Compostela?

JESUS REY ALVITE.

EL CONGRESO REGIONAL AGRARIO SERA CELEBRADO EN SANTIAGO

Reunidos en Santiago los jefes provinciales de Sindicatos de Galicia y los presidentes de las Cámaras Sindicales Agrícolas también de la región, se adoptó el acuerdo de celebrar en esta ciudad, en el mes de marzo, el Congreso Regional Agrario.

EL OBISPO SE TRASLADARA EL SABADO A PONTEVEDRA

Con objeto de presidir la manifestación del Jubileo del Clero de Pontevedra, mañana sábado se trasladará a esta capital el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, doctor Quiroga Palacios.

INDUSTRIAL AGREDIDO EN SU ESTABLECIMIENTO

Fué detenido por la policía y puesto a disposición del juzgado de instrucción el vendedor ambulante Manuel Domínguez Barcia, por haber agredido con una banqueta causándole graves heridas en la cabeza, al propietario del "Bar Celta", al reclamarle éste el importe de una consumación que había realizado en su establecimiento.

UNA CONFERENCIA DEL PROFESOR PEDRET CASADO

En la cátedra de Educación Política dió esta noche una interesante conferencia sobre los partidos políticos, el vicedecano de la Facultad de Derecho don Paulino Pedret Casado, el cual fué muy aplaudido y felicitado.

LUGO

LUGO, 16.—El domingo día 18, darán comienzo en la iglesia de la Nova ejercicios espirituales para mujeres, con arreglo al siguiente horario: por la mañana, a las ocho y media, misa y primera meditación; a las doce, segunda meditación. Por la tarde, a las cinco, ejercicio para sirvientas; a las siete y media, plática, rosario, tercera meditación y bendición con el Santísimo.



LA CONMEMORACION DEL ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE LA FALANGE GALLEGA

PONTEVEDRA, 16.—Hoy tuvo lugar en el Gobierno civil una reunión de autoridades y jerarquías del Movimiento, para tratar de los actos conmemorativos que han de celebrarse en Villagarzia de Arosa el día 17 de marzo próximo, con motivo del aniversario de la fundación de la Falange gallega por José Antonio Primo de Rivera. Entre dichos actos figura la inauguración de una exposición de gráficos, dibujos y trabajos de diversa índole de la obra a realizar por las organizaciones del Movimiento, proyectándose la construcción de un hogar para el Frente de Juventudes en la expresada ciudad. Con este motivo se hará entrega de viviendas construidas en la mencionada localidad. Se espera asistan a los mencionados actos el Ministro de Justicia y Secretario General del Movimiento, señor Fernández Cuesta; el Delegado Nacional del Frente de Juventudes y Delegado Nacional de Provincias.

MEJORA PARA AYUNTAMIENTOS

PONTEVEDRA, 16.—El señor Gobernador civil señor Solís Ruiz, recibió la visita de los alcaldes de Forcarey, Cerdedo, Cotobad y Campo Lameiro, los que presentaron a la primera autoridad civil un estudio acerca de la conveniencia y posibilidad de instalar el teléfono en aquellos municipios. El señor Solís Ruiz prometió realizar gestiones en Madrid para la concesión de esta mejora.

—El Gobernador civil se entrevistó con el Excmo. señor don Pedro Barrié de la Maza, exponiéndole los deseos de los vecinos de la Isla de Arosa de que se instale en la misma la luz eléctrica. El señor Barrié acogió con interés el proyecto y encargó el desplazamiento de un técnico a dicha Isla, para que estudie sobre el terreno las posibilidades de su instalación.

ASCENSO

Ascendió a Ingeniero Jefe de primera clase del Cuerpo de Ingenieros Industriales al servicio del Ministerio de Industria, el distinguido pontevedrés don Rafael Saez-Diez Vázquez.

HERIDA POR QUEMADURAS

En estado muy grave ingresó en el Hospital Provincial la vecina de Placeres, Joaquina Fernández Estévez, de 62 años, la que se cayó sobre el fuego, en la cocina de su domicilio, causándose quemaduras en el vientre y otras partes del cuerpo.

SESION

El día 27 del actual celebrará sesión la Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta de esta capital, al objeto de clasificar los prófugos que se presenten y resolver incidencias.

PENSIONES

Se concedió la pensión de 1.200 pesetas, a los vecinos de Villagarzia de Arosa, María Dolores Amparo, Juana y Enrique Martín del Río, como huérfanos de Guardia civil, y la de 360, a la vecina de El Grove, Primitiva Merino Fernández, viuda de carabnero.

VIGO

VIGO, 16.—En la Comandancia militar de Marina se recibió una comunicación de la Superioridad, participando haber sido concedidas cuatro becas a otros tantos estudiantes de la Escuela Central de Pesca de Vigo.

VIAJE A PORTUGAL

Con objeto de tomar parte en el homenaje que se va a rendir al delegado nacional de deportes del Norte de Portugal, don Mario da Silva Carvalho, han salido para Oporto, especialmente invitados, el vicecónsul de Portugal, señor Homen de Almeida; el vicepresidente del R. C. Náutico, señor González Garra; el presidente del Celta, don Faustino Alvarez, el directivo del mismo señor Prieto y el directivo del Club de Campo, señor Suárez, quienes harán entrega al homenajeado de artísticos recuerdos, como testimonio de afecto.

so que muchos vendieron sin querer y otros compraron sin necesidad.

Las tómbolas y las "barracas" del exquisito pulpo de Mugaridos, hicieron buen negocio, como igualmente las salas de tiro al blanco.

Por la tarde hubo fiesta, música y regalos, terminando la feria a la noche sin el menor incidente.

La próxima feria será el 7 de marzo.



Orensense

Seis millones de pesetas para obras en la provincia.

Muerto por un ataque de alcoholismo

ORENSE, 16.—Se reunió la Asamblea plenaria Asistencial de la Delegación de Sindicatos, que aprobó un presupuesto de más de seis millones de pesetas para obras en esta provincia. Entre las obras proyectadas destaca una residencia familiar para productores, capaz de albergar a cien matrimonios. Se consignan además 150 mil pesetas para la lucha contra el paro y la cantidad necesaria para la

construcción en esta capital de un grupo de viviendas protegidas.

Dan cuenta de Baños de Molgas de que a consecuencia de un ataque de alcoholismo fué hallado muerto en plena calle el vecino de San Pedro Claudio Coello Núñez, de 67 años.

La Fiscalía Provincial de Tasas sancionó con 15.000 pesetas al industrial de Junquera de Ambía José Pérez Rumbo, por ocultación de cereales, y con multas que oscilan entre 1.000 y 10.000 pesetas a treinta industriales más de esta provincia por infringir la Ley de Tasas.

Pontevedra

EL ALCALDE A MADRID

Con objeto de resolver importantes asuntos económicos de la ciudad, salió para Madrid el alcalde de Vigo, don Tomás Pérez Lorente. Durante su ausencia le sustituirá el primer teniente de alcalde, don Casimiro Durán Gómez.

LA MISION MILITAR CHILENA

Los componentes de la misión militar chilena, llegada a esta ciudad a bordo del "Buenos Aires", después de visitar La Toja y la Escuela Naval de Marín, estuvieron esta mañana en el Ayuntamiento para cumplimentar al Alcalde de Vigo. Luego visitaron diversas factorías locales, acompañados del cónsul de su país, y por la tarde siguieron viaje a Madrid.

FUNERALES POR LOS PESCADORES FALLECIDOS

La cofradía de pescadores del Santísimo Cristo de los Aflicidos, de Bouzas, organiza para mañana, en aquella parroquia, solemnes funerales por todos los cofrades y marineros de Bouzas que perecieron en accidentes del mar. A este acto asistirán las autoridades.

PALAS DE REY

GRAN VELADA A BENEFICIO DE LA RECONSTRUCCION DEL TEMPLO PARROQUIAL

Como estaba anunciado, el pasado domingo tuvo lugar la Velada artístico-musical a cargo del Cuadro del Aspirantado de Acción Católica de Lugo, que, con la abnegación característica de los jóvenes de Acción Católica, se brindó generosamente para allegar recursos destinados a dicha obra.

Tras unas sentidas e inspiradas pa-

labras de Juan J. López Piñeiro, se pusieron en escena "La Casa de la Fortuna", drama en un acto narrado por S. Juan Bosco, y el graciosísimo juguete cómico de Muñoz Seca y P. Fernández que lleva por título "Las cosas de Gómez"; obras que los jóvenes artistas —Francisco Lamas, J. Benito Pardo, M. Monuera, V. Basante, B. Varela, L. Muñiz y J. Lence, hijos de distinguidas familias lucenses— realizaron con gran acierto, que habla muy alto de su sensibilidad y talento artísticos y del esmero y celo de sus directores.

En el intermedio actuaron César Sánchez, Luis Quiroga y otros, interpretando partituras famosas, y José M. Santamaría, que con una desenvoltura y gracejo singulares, relató unos "cuentos gallegos", que hicieron las delicias del auditorio.

Unas emocionadas palabras finales del Presbítero de la localidad, don Alfonso Vilarino, por delegación del Sr. Cura párroco, cerraron el acto.

Desde estas columnas y, haciéndonos eco del sentir unánime del vecindario y en especial del Sr. Cura don Eduardo López López y de la Comisión de Reconstrucción, enviamos a dicho Cuadro Artístico, con nuestra felicitación, el testimonio más sincero de gratitud por su desinteresada colaboración a una obra que tanto interesa al pueblo, felicitación que hacemos extensiva a don Javier Sabariz, que, generosamente, ofreció un coche de su Empresa para el transporte de artistas y familiares.

Para suscripciones a EL IDEAL GALLEGO dirigirse en SARDINEIRO DE ARriba, a "Casa de Lestón".

El Ferrol del Caudillo

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 15.—A petición del interesado causa baja en la Milicia de la Reserva Naval el cabo primero, de dicha Organización, don Cayetano Fernández Galdeano.

PENSIONES

Se concede a doña María de los Dolores Gastón Sánchez y doña María del Carmen Gastón Sánchez, huérfanas del capitán de navío, don Antonio Gastón Méndez, la pensión de 2.220 pesetas anuales.

PRESENTACIONES

Deben presentarse en el Gobierno Militar para un asunto que les interesa:

Brigada de la Guardia Civil, retirado, don Antonio Vázquez Blanco; doña Manuela Morado Varela, vecina de Santa Marina del Villar; doña Josefa Rico, vecina de esta ciudad; sargento licenciado, don Manuel Tenreiro Vizoso; doña Juana Novo Suárez, viuda del brigada de la Guardia Civil, don José Gómez Castro; soldados licenciados del reemplazo de 1948, Enrique Fernández Rodríguez, Marcelino Villaverde Fernández, y Juan Fernández López.

EL PUERTO

Entrados: vapor "Cabo Tres Forcas" de Bilbao y escalas con carga general; vapor "San Sebastián", de San Esteban de Pravia, con cemento.

Salidos: vapor "Generalife", para Bilbao, con madera; vapor "Cabo Tres Forcas", para Barcelona y escalas, con carga general; vapor "Santa Elisa", para los bancos de Terranova con el fin de dedicarse a la pesca del bacalao.

SESION MUNICIPAL

Celebró sesión la Comisión municipal permanente bajo la presidencia del alcalde don José Manuel Alcántara Rocafort.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior, así como varias cuentas de gastos por diversos conceptos.

Se concedieron las siguientes licencias para ejecutar obras.

Don Miguel Santos Vázquez, en la calle de Fernando Villaamil, 13; don Manuel Vizoso Fernández, en la casa 17, de la calle B. del Ensanche; don Agustín Pérez Díaz y don José Porto Castro, en la calle de Insua; doña Celsa Romero López, en la calle de Jesús María, 6; don Andrés Vidal Fonticoba, en la calle B. del Ensanche; don Francisco Leira Meneiros, en Santa Marina; don Delfino Cazón, en la carretera de Cobas; don Ciriaco Rojas, en el número 77, de la calle de la Cabana, con la condición de que ceda al Ayuntamiento su parte correspondiente.

Se enteró la Corporación de las cantidades recaudadas por arbitrios en la semana última que asciende a la cantidad de 56.372'25 pesetas.

Terminado el orden del día, el señor

Ballester, se ocupa de la cuestión del alumbrado eléctrico y señala el malestar que existe en la ciudad por los continuos apagones e interrupciones en el servicio de fluido eléctrico a la población que causa grandes perjuicios. Da lectura a unos párrafos y cláusulas que existen entre la Sociedad General Gallega de Electricidad y el Ayuntamiento y pide que se adopten las medidas necesarias para poner fin a estas deficiencias. Propone que intervenga en el asunto el asesor jurídico del Ayuntamiento al objeto de que estudie el caso y proponga el camino que habrá de seguirse.

Pide el señor Ballester el apoyo de la Cámara de comercio, Industria y Navegación, con el fin de que coopere para la mejor solución de este asunto.

El señor Ballester, pide que se reanuden las gestiones para la construcción del aeropuerto "Ramón Franco". El mismo señor Ballester, dice que deben hacerse las gestiones pertinentes para que parte del Ayuntamiento de Narón pase a formar parte del término municipal de El Ferrol del Caudillo.

El alcalde, habló del proyecto de la traída de aguas a la Graña, San Jorge y Cobas, para dotar a dichos puntos de tan importante servicio.

Después de un cambio de impresiones sobre diversos asuntos, se levantó la sesión.

COSPEITO

DESDE ESTE MES, LA FERIA DEL MONTE VOLVERA A TENER SUS TRADICIONALES MERCADOS SEMANALES Y DOS FERIAS MENSUALES

Como estaba anunciado el miércoles 7 de febrero de 1951 —fecha que con el tiempo hará época en la historia de Cospeito— se reunieron en la FERIA del Monte, para con su presencia rubricar y sellar la solemne reanudación de la feria quincenal y famosos mercados semanales, muchas personas de todas las parroquias de que se compone el Municipio, y aun de fuera de él, mereciendo ser citado el floreciente pueblo de El Santo (Villalba), vinieron todos los coches llenos de feriantes y productos del país, para ayudarnos a "hacer" feria.

De todas partes han concurrido coches, carros y caballerías cargados de trigo, centeno, maíz, habas, linaza, jamaones, lacones y muchas cestas con gallinas, conejos, huevos, unto, manteca, miel, amén de todo lo que se puede vender y llevar a una feria de primer orden, como es la FERIA del Monte, en donde hay de todo y para todos los gustos.

Los sitios destinados a ganado vacuno, caballar, mular, de cerda, cabrío y lanar, por su mucha abundancia y hermosos ejemplares que había, parecía más bien una exposición o concurso de ganados que una feria, dándose el ca-

DELINEANTE MECANICO Y EN CONSTRUCCION POR CORRESPONDENCIA. A todos los Alumnos se les entrega GRATUITAMENTE compás, tiralíneas, bigotera y TODOS los instrumentos de dibujo. Informes: CEAC - Depto. 638 - Apartado 1140 - BARCELONA. Otros Cursos: TECNICO DE LA CONSTRUCCION, APARAJADOR y TOPOGRAFO



ALLI ESTA EL AGUA OXIGENADA FORET

dispuesta a desinfectar rápida y eficazmente, sin molestia ni escozor, las heridas por corte, golpes, fractura abierta, picadura, supuración, etc.

Muy útil también para gargarismos y lavajes íntimos, es el perfecto antiséptico, microbicida y coagulante que debe su energía al desarrollo de oxígeno nascente, de penetrante poder, que deja agua como único residuo.

Esta marca clásica, que no debe faltar en su hogar, en su taller, en su botiquín, no se vende a granel. Es sólo legítima la botella que lleva su verde de origen precintado.

EVITE INFECCIONES CON EL USO DE AGUA OXIGENADA NEUTRA FORET

FORET, S.A. - BARCELONA

COPROQUIL, "Comercial e Industrial de Productos Químicos, S. A.", distribuidora de los productos FORET



65 años, edad de jubilación para los carteros urbanos

MADRID, 16.—El presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, ha manifestado a los periodistas que había recibido un proyecto de ley, del Ministerio de la Gobernación, por el que se fija la edad de jubilación de los carteros urbanos en 65 años, y otro del mismo Departamento, por el que se fija la edad para jubilarse de los funcionarios del Cuerpo auxiliar mixto de subalternos de Correos y del personal de otras escalas dependientes de la Dirección General de Correos y Telecomunicación.—(CIFRA).

Acheson y Bradley piden el envío urgente de fuerzas a Europa

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ha de disminuir. Acheson advirtió también respecto al peligroso desarrollo militar de los países satélites de Rusia y Alemania Oriental. Sugirió que Rusia puede tratar de utilizar a estos países sin verse envuelta directamente en una guerra. Finalmente dijo que la presencia de adecuadas fuerzas defensivas eliminaría cualquier intento en este sentido.—(EFE).

WASHINGTON, 16.—El general Omar Bradley, presidente de la Junta de Jefes de Estado Mayor de las fuerzas armadas norteamericanas, ha dicho hoy en su declaración ante las comisiones de Asuntos Exteriores y servicios armados del Senado, que, los Estados Unidos deben apresurar el envío de más divisiones a la Europa occidental.

En respuesta a la opinión expresada por el ex presidente Hoover y por el senador Taft, de que los Estados Unidos deben concentrar sus esfuerzos en la consecución de la superioridad en el aire y el mar, pero no en tierra, Bradley ha dicho: "No podemos establecer las bases de nuestros aviones y barcos en campos y puertos que se hallen mal defendidos. La adecuada defensa de una zona —agregó— muy especialmente la importantísima de Europa, requerirá la utilización de divisiones norteamericanas. Nuestra estrategia, para en casos de ser atacados, se basa en la disponibilidad de una suficiente fuerza integrada de elementos de tierra, mar y aire, para llevar de nuevo la guerra al campo agresor".

"En los planes para la defensa común del mundo libre —añadió Bradley— se debe prever la seguridad de la Europa occidental, porque aquella parte del mundo libre es casi tan vital como nuestro propio territorio para la seguridad de los Estados Unidos".

Tom Connally, presidente de la comisión de asuntos exteriores del Senado, preguntó a Bradley si considera prudente que el Congreso fije un tope en cuanto al número de soldados norteamericanos que se hayan de enviar a Europa. Bradley contestó negativamente, alegando que "cualquier restricción podría resultar embarazosa en el caso de que la situación cambiara antes de que se pudiera modificar el límite en cuestión. Sería mala —dijo— cualquier restricción que atara nuestras manos".

E n respuesta a una pregunta que le fué formulada, Bradley manifestó: "Entendemos que si hemos de defender a la Europa occidental, incluso a Alemania, los alemanes deben cooperar en la defensa. En algún momento, Alemania podrá cooperar, pero primeramente se han de resolver algunas cuestiones políticas, incluso dentro de Alemania misma".

Bradley dijo en otro momento de su declaración, que prefiere con mucho "mantener en Europa seis divisiones durante veinte años, que enviar 80 u 80 divisiones a Europa a intervenir en una guerra".—(EFE).

CONSEJO DE MINISTROS Eisenhower embarca con rumbo a Europa

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de ley, sobre reforma de plantillas de ayudantes de montes del Ministerio de Hacienda y aparejadores del mismo departamento.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes el proyecto de ley, sobre concesión de un suplemento de sueldo por años de servicios, a los funcionarios que integran la escala técnica del Cuerpo Administrativo del Catastro.

Distribución de fondos para el mes de febrero. Decreto de personal y expedientes de trámite.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se encomienda al Servicio Nacional del Trigo la construcción de la red nacional de graneros, como complemento de la red nacional de silos.

Decreto por el que se declara urgente la construcción de los silos de Brihesca (Burgos), Arroyo de la Luz (Cáceres), Jerez de la Frontera (Cádiz), Guadalajara, Huesca, Sariñena (Huesca), Logroño, Caparrosa (Logroño), Pamplona, Peñaranda de Bracamonte (Salamanca), Numanzia de la Sagra (Toledo), Torrijos (Toledo), Medina de Rioseco y Villalón de Campos (Valladolid) y Zaragoza.

Expediente de revisión de precios de las obras de construcción del nuevo pueblo de la Vid (Burgos).

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Informe sobre la puesta en marcha del crédito de 62.500.000 de dólares, concedido por Estados Unidos a España y sobre las primeras aplicaciones del mismo para compra de productos fertilizantes, tractores y repuestos para los mismos, algodón y maquinaria para terminar las instalaciones de la fábrica de fertilizantes nitrogenados que construye en Asturias la Sociedad Ibérica del Nitrógeno.

Expedientes y asuntos de trámite.

EDUCACION NACIONAL.—Decretos por los que se declaran monumentos históricos-artísticos la iglesia de San Francisco, de Orense, y el Palacio de Veri, de Palma de Mallorca.

Decreto por el que se crea un centro de enseñanza media y profesional en Guadix (Granada).

Decreto por el que se reconoce como centro de enseñanza media y profesio-

NUEVA YORK, 16.—El general Eisenhower ha embarcado en el trasatlántico "Queen Elizabeth", esta mañana, con destino a Europa.

Preguntado sobre si Rusia no consideraría su misión como una nueva actitud agresiva de los Estados Unidos, contestó: "No veo cómo podría hacerlo. Es una forma modesta de defensa".—(EFE).

nal a la Escuela Agrícola Salesiana de Campano de la Frontera (Cádiz). Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto-ley por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para otorgar al Ayuntamiento de Madrid la concesión del ferrocarril Chamartin-Carabanchel.

Decreto por el que se modifican las tarifas de la red de tranvías de Málaga.

Decreto por el que se declara urgente la ejecución de las obras de ensanchamiento y urbanización del acceso Noroeste de Barcelona de la C. N. de Madrid a Francia por la "Junquera", correspondiente a la prolongación de la calle de Aragón entre la de Espronceda y el río Besós (provincia de Barcelona).

Decreto por el que se autoriza la subasta de obras complementarias del camino de servicio del pantano de San Pons.

TRABAJO.—Decreto por el que se nombra inspectores generales de segunda clase del Cuerpo de inspectores del Trabajo en ejecución de la ley de 9 de mayo de 1950.

Decreto por el que se nombra delegado de Trabajo de Córdoba, a don José Luis Sanjuán San Millán.

Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se autorizan algunos cambios de aplicación de cantidades destinadas a mitigar el paro obrero.

Ordenes aprobadas en Consejo de ministros por las que se modifican las Reglamentaciones de Trabajo en las empresas de pescado fresco, exportadoras, y de las de practicante y matronas al servicio de las entidades de asistencia médico-farmacéuticas.

ANIVERSARIOS DE LOS SEÑORES Don Mariano Arahuetes de Juan Y DE SU ESPOSA Doña Cándida Núñez Barrios FALLECIDOS EN LA PAZ DEL SEÑOR LOS DIAS 21 Y 17 DE FEBRERO DE 1933 Y 1949 D. E. P. SU HIJA SUPLICA una oración y ruega la asistencia a las misas que mañana, día 18, las 8 y 11, dirán por su eterno descanso en la Parroquia de Santa Lucía, y la de 11 de los PP. Salesianos, así como todas las que se celebrarán el día 17, en Barrios de Salces (Ponferrada), en la iglesia del Santísimo Cristo y en la de Santa Colomba, por cuya favor anticipa gracias.

LA SEÑORA Doña Rosalía Pedreira Cadaveira VIUDA DE REY VARELA FALLECIO EL DIA 15 DEL CORRIENTE, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Su hijo, don Santiago Rey Pedreira; hija política, doña Josefa Hombre; nietas, María del Milagro, María-Luís y Rosa-María; sobrina, doña Avelina, y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy, sábado, a las ONCE horas, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, por cuyo favor dan las más expresivas gracias. Por expresa disposición de la finada, no se hizo público la hora del sepelio.

LA SEÑORA Doña Teresa Ruibal Puente FALLECIO EN SU CASA DE OLEIROS EL DIA 15 DE FEBRERO DE 1951, A LOS 92 AÑOS DE EDAD CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES D. E. P. Su sobrino y ahijado, Agustín Ruibal Charry, LO NOTIFICA a quienes fueron sus amistades en vida, rogándoles una oración por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR D. Nicolás Vieites Suárez Falleció en el día de ayer, a los 73 años de edad, habiendo recibido todos los Auxilios Espirituales D. E. P. Su desconsolada esposa, doña María Freire Jaspe; hijos, Miguel (ausente), Dolores, José (ausente), Josefa y Catalina (ausente); hijos políticos, Manuela Bertá, José y Jacinto; nietos, nieto político, don Roberto Albertino Miguéiz; biznietos y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan una oración por su alma, y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Parroquial de San Jorge de Inás (Oleiros), acto que tendrá lugar hoy, sábado, a las 5 de la tarde, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos. INAS (Oleiros), 17 de Febrero de 1951.

LA SEÑORA Doña Benigna Domenech Lago FALLECIO AYER, A LOS 81 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES D. E. P. Sus apenados hijos, Jesús (ausente), Modesta y María Prieto Domenech; hijos políticos, Luisa y Antonia Prieto, Pedro Pego Mayobre (ausente), y Enrique Hernández Monelos; hermanas, Gumersinda y Gertrudis; nietos y demás familia, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General hoy, a la una de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias. Casa mortuoria: Castiñeiras de Abajo, 47-2.º ("Funeraria Santa Lucía")

Recital poético en el Centro Gallego de Madrid

MADRID, 16.—En el Centro Gallego ha sido inaugurado esta tarde el ciclo de recitales poéticos, en el que tomarán parte los más destacados poetas de Galicia. Correspondió hoy a José Ramón Santeiro, de Mondoñedo, que fué presentado por el miembro de la Comisión de Cultura de la entidad, don Dionisio Gamallo Fierros, quien destacó la personalidad literaria y el estro poético de Santeiro, cantor de Galicia en inspirados versos publicados en la revista "Escorial".

A continuación, el poeta dió un recital de sus poesías, de gran variedad de metro y honda emoción, sobresaliendo entre ellas las tituladas "Canto y memoria de Mondoñedo", "Santiago de Compostela", "Casa en el valle", "La noche cantora" y "Viejos tilos". La lectura de las poesías fué muy aplaudida por el numeroso público que llenaba el local.

En la presidencia del acto figuraban el representante del Uruguay en España, Dr. Basualdo, y el poeta gallego don Ramón Cabanillas.—(LOGOS).

Oposiciones en la Colegiata

Hoy corresponde predicar la homilía en castellano a don Serafín Rivera Verdes, a las once y media, y a don Antonio Lago Varela, a las doce y cuarto.

ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEGO

LA SEÑORA Doña Benigna Domenech Lago Ha fallecido en el día de ayer, a los 81 años de edad, después de haber recibido los Auxilios Espirituales D. E. P. La Junta Directiva del Centro Cultural y Deportivo de Santa Lucía, de la cual es miembro su nieto, D. Pedro Pego Prieto, RUEGA a sus asociados se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, hoy, sábado, a la una de la tarde, por cuyo favor les anticipan las gracias. Casa mortuoria: Castiñeiras de Abajo, 47, segundo.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias BRASIL, Argentina, Uruguay, Venezuela, Cuba; gestión documentos pasajes. Agencia América. Juana Vega, 35. ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 33. "Reclam", Teléfono 2903. VENEZUELA, Argentina, Uruguay y Chile. Informan rápidamente en "Hispania", Torreiro, 6 y 8, primero derecha. Automóviles ACADEMIA de conductores Galicia; garantiza carnets de 2.ª y 1.ª especial e internacional. Comandante Fontanes, letrada L. LEMONA Cemento Portland de inmejorable calidad PARDO PARADA ACADEMIA "Marte". Conducción, Mecánica, Electricidad. Parque Marte, 10. CHOPPERES: Escuela Lespar garantiza enseñanza completa. Director diplomado Automovilismo. Sanjurjo, 16-3.º, derecha. Avisos ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102. Compras COMPRA venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina. 16-17. bajo. ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández, Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

CUPON PRO-CIEGOS NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 300 Arte y gusto IMPRENTA Ideal Gallego Rapidez y economía RUBINE 16 LA CORUÑA

LEMONA Cemento Portland de inmejorable calidad PARDO PARADA ACADEMIA "Marte". Conducción, Mecánica, Electricidad. Parque Marte, 10. CHOPPERES: Escuela Lespar garantiza enseñanza completa. Director diplomado Automovilismo. Sanjurjo, 16-3.º, derecha. Avisos ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102. Compras COMPRA venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina. 16-17. bajo. ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández, Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

Varios VENDO coche Wander. Magnífico estado, 14 HP. Cinco plazas. Rochel, 4, Ferrol. MAQUINAS punto automático nuevos modelos garantizadas. Casa Coca, Espoz Mina, 13. Madrid. JABONES de Tocador y comunes. Colonias a granel y envasadas. San Andrés, 93 DROGUERIA CELTA SE vende Salón dorado estilo Luis XVI. Menéndez Pelayo número 20-6.º, Dcha, La Coruña. TRICOTOSAS géneros de punto. Todas marcas. Fronturas y galgas. Barrobes, José Antonio, 11. Vigo. TESTAMENTARIAS rías, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo. PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo. PRÉSTAMOS clases pasivas colegiadas. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo. SEMILLAS: Hortícolas, Legumbres, Forrajeras, Pratenas. Flores últimas novedades, Nacionales, Extranjeras. Solicite Catálogo gratis. Viveros M. Rodríguez Ciudad Jardín (Coruña).

ALEMANIA reconoce sus obligaciones de guerra

Se elevan a unos cuatro mil millones de dólares

BONN, 16.—El canciller Adenauer ha ganado hoy una batalla sostenida durante cinco meses por la aprobación parlamentaria del reconocimiento de las deudas exteriores de Alemania, lo que, dice la Agencia United Press, abre la puerta a una política de mayor soberanía para la República federal alemana.

Después de una reunión de dos horas, a la que asistió el canciller, la Comisión de Política Exterior del Bundestag, llegó a una decisión afirmativa en cuanto al reconocimiento de obligaciones de Alemania por valor de tres a cuatro mil millones de dólares, contraídas antes y después del conflicto mundial número dos. Ello, sigue diciendo la Agencia United Press, allana el camino para la creación de un Ministerio de Asuntos Exteriores y para la suavización del Estatuto de ocupación.

El reconocimiento de las deudas fué condición impuesta en la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Inglaterra y Norteamérica celebrada en Nueva York en septiembre último, para que se hicieran efectivas las concesiones que habían acordado en principio.

Aunque no se ha hecho anuncio oficial alguno, se da por seguro que el Gobierno y la Comisión de Asuntos Exteriores han acordado que la República de Bonn tome automáticamente la responsabilidad de las deudas alemanas de antes de la guerra, y por lo que se refiere a las deudas de la postguerra, que proponía una conferencia internacional para tratar de la cuestión, conferencia a la que podrían seguir acuerdos bilaterales entre Alemania y sus acreedores.—(EFE).

Los comunistas presionan hacia la cabeza de playa de Fusan

Reagrupan sus fuerzas para otra embestida



—¡Maldito! ¡Por tu culpa tengo los pies hechos polvo!

TOKIO, 16.—Poderosas fuerzas comunistas infiltradas detrás del frente aliado en el frente centro-oriental, amenazan el empalme ferroviario y nudo de carreteras de Chechon, entrada a la antigua cabeza de playa de Fusan. Las guarniciones norteamericanas y aliadas opusieron primero resistencia y retrocedieron después, para contener el avance rojo en Wonju, 32 kilómetros al nordeste de Chechon y en

Chipyon. Los ataques comunistas desviaron entonces su rumbo hacia el este camino de Chechon. Tres columnas comunistas, cada una de dos mil hombres, se encuentran de 8 a 16 kilómetros por encima de Chechon. El comunicado del VIII Ejército reconoce la penetración entre las posiciones aliadas y la infiltración de fuerzas rojas importantes, pero dice que las fuerzas infiltradas han quedado cercadas y se lucha a doce kilómetros al noroeste de Chechon.

SE ESPERA OTRO ATAQUE ROJO

FRENTE CENTRAL DE COREA, 16.—Se cree aquí que es inminente un nuevo ataque comunista, probablemente contra las fuerzas surcoreanas, a lo largo de la línea de Wonju a Chipyon. Se señala que la infantería roja ha sufrido en los últimos tres días fuertes pérdidas.—(EFE).

DECISION APLAZADA

WASHINGTON, 16.—Las potencias occidentales han aplazado su decisión sobre si las tropas de la ONU deben o no cruzar de nuevo el paralelo 38; los Estados Unidos sostienen que tienen derecho a entrar en Corea del Norte, en virtud de la anterior decisión de la Organización mundial, pero los aliados de Norteamérica son partidarios de que se vaya con tiento en ese asunto.—(EFE).

Limb reiteró la reciente declaración del presidente Rhee, de que sus tropas no reconocerán el alto el fuego de las Naciones Unidas, que estableció el paralelo treinta y ocho como límite permanente entre Corea del Norte y la República del Sur.

Sugirió que una vez que toda la península coreana será librada de las fuerzas rojas, los dirigentes comunistas deberían ser detenidos y deportados a Rusia. "Entonces la oposición organizada se derretirá".

Expresó su confianza en que el general Mac Arthur cruzará el paralelo treinta y ocho cuando la situación militar lo permita.

Afirmó que el obstáculo político a tal cruce es la mano de la Gran Bretaña en Extremo Oriente, y que los británicos son unos ilusos soñadores, pues quieren mantener Hong-Kong abierto como un túnel para el comercio con China y no quieren que los Estados Unidos concedan el reconocimiento diplomático a la China nacionalista. Esto, dijo, es una locura y es una política que hace el juego a los comunistas chinos y rusos.

Limb, que ha actuado como observador durante las discusiones sobre Corea en las Naciones Unidas, ha venido a los Estados Unidos para tratar de obtener más ayuda para los refugiados de la guerra en Corea.

Manifestó que su llamamiento es tan desesperado y urgente, que se precisa la creación de un fondo de las Naciones Unidas para las contribuciones personales.—(EFE).

RUSIA SUMINISTRA EQUIPO INDUSTRIAL A CHINA

LONDRES, 16.—La China comunista ha dicho, por medio de su ministro de Comercio, que "Rusia le está suministrando el equipo industrial que le niegan las potencias occidentales".

Según la radio de Moscú, el citado ministro chino ha manifestado que las mercancías rusas son de los mismos tipos que aquellas sobre las que los "imperialistas occidentales" han implantado el embargo para China.—(EFE).

Los surcoreanos no depondrán las armas hasta expulsar a los comunistas

Perseguirán al enemigo hasta el río Yalú

LAKE SUCCESS, 16.—Los soldados surcoreanos no soltarán sus armas hasta que lleguen al río Yalú, en la frontera manchú, ha dicho el ministro de Asuntos Exteriores de la República de Corea, coronel Ben C. Limb.

"Nuestro objetivo militar —ha dicho— es expulsar a las fuerzas comunistas de la China y del Norte de Corea de nuestro país. No haremos alto hasta que lleguemos al Yalú o el enemigo se rinda".

A LA CARCEL, y cierre del establecimiento

Vendía carne de una vaca muerta por enfermedad

BILBAO, 16.—El gobernador civil ha ordenado el cierre definitivo de la carnicería del pueblo de San Miguel de Basauri, propiedad de Manuel Penacho Suso, de 39 años de edad, a quien ha impuesto, además, cinco mil pesetas de multa, por haber comprado una vaca, muerta por enfermedad, y haberla guardado en una cámara frigorífica, de lo que se deduce que la vendió al público. También ha impuesto dos multas de 2.500 y 4.000 pesetas a seis personas complicadas en este asunto. El gobernador civil ha dado conocimiento del hecho a los fiscales de la Audiencia y de Tasas para que exijan las oportunas responsabilidades.—(CIFRA).



CORRIDA TAURINA EN LAS CALLES DE PANAMA

CIUDAD DE PANAMA, 16.—Tres toros que eran transportados desde la estación del ferrocarril al matadero, se escaparon de los cajones y se esparcieron en tres direcciones.

Uno de los toros llegó hasta la misma plaza del Palacio presidencial, donde se organizó la "corrida" a cargo de la guardia del Palacio. Los soldados, algunos a caballo y otros con la bayoneta calada, consiguieron hacerse con el animal.

El segundo llegó a la Avenida Central y entró en una heladería. Fué indescriptible el pánico entre los clientes. No hubo que lamentar víctimas a pesar de que el toro llegó hasta la cocina, donde fué capturado.

El tercero se marchó hasta el monumento a Simón Bolívar. Fué cazado a lazo por los empleados del matadero.

A las pocas horas de terminar felizmente el suceso, era difícil encontrar en el centro de la capital a una persona que no asegurase haber "bordado un natural".—(EFE).

DE VENDEDORA DE CUPON DE CIEGOS A MILLONARIA

CARTAGENA, 16.—La vendedora de cupones de la Organización Nacional de Ciegos, Antonia Casado Torrecilla, de 47 años, soltera, ha recibido una carta de Buenos Aires, de su primo Timoteo Fernández, en la que le notifica la muerte de su tía Ciriaca Pérez Casado, de 92 años, e informándole que sería declarada heredera de una de las cuatro partes de la herencia, valorada en diez millones de pesetas.—(CIFRA).

SOLTERON RECALCITRANTE

BARCELONA, 16.—El multimillonario griego don Eugenio Eupenides, primer accionista de una importante empresa marítima, antes de embarcar en el trasatlántico "Atlantic", ha concedido a los periodistas, en el curso de una animada charla, unas curiosas manifestaciones. "No soy partidario del matrimonio—dijo—. Los hombres casados no suelen abrirse camino. Por eso elijo a mis secretarías solteras. Tengo veinte, y todos lo son, y si se casan, pierden su empleo".—(CIFRA).

MATRIMONIO PROLIFICO

ZARAGOZA, 16.—En el Brasil hay un matrimonio que tiene veintitrés hijos y cuenta, el marido, ciento veint...

El Ideal Gallego
TARIFA DE SUSCRIPCIÓN
 Mes Ptas. 15
 Trimestre " 45
 Año " 180
PAGO ADELANTADO

BRANDY TRES COPAS

"TRES COPAS"
 DE
GONZALEZ BYASS

tidós años, y la mujer, ciento quince. Se trata de los padres del campeón brasileño de lucha libre, Black Reen, que actuará en la velada de mañana en Zaragoza. Reen manifiesta que su padre, a pesar de su avanzada edad, continúa trabajando normalmente en los cafetales de su tierra.—(CIFRA).

EL "SUELO RADIANTE"

HONDO (CALIFORNIA), 16.—El "suelo radiante" como nuevo sistema de calefacción, ensayado en un ala del hospital de esta localidad, es tan eficaz que cualquier enfermo puede andar descalzo sin temor a constipados, según afirman los médicos del centro sanitario.

El nuevo sistema de calefacción ha sido proyectado para atender a las necesidades de los pacientes de edad más avanzada que requieren calor constante, así como para eliminar los suelos fríos, perjudiciales para las personas que sufren enfermedades crónicas pero pueden andar. Por medio de registros electrónicos, proyectados por los ingenieros de Honeywell, el sistema de calor radiante en el suelo mantiene la temperatura con menos de un grado de variación.

El sistema es tan sensible que se anticipa a los cambios del tiempo.—(EFE).

CULEBRAS ENTRE EL ARROZ

LA HABANA, 16.—Los trabajadores del muelle han suspendido hoy la descarga del barco norteamericano "Gulf Banker", al hallar cierto número de culebras de unos doce centímetros en el cargamento de arroz del barco.

Los reptiles, de color rojo grisáceo, fueron llevados a un laboratorio para aclarar si se trata de especie venenosa. El barco procedía de puertos chilenos.—(EFE).

Espuma DEL DIA

LOS ORGANISMOS ESPECIALIZADOS FUNCIONARON A LA PERFECCION

La labor llevada a cabo por los organismos especializados de las Naciones Unidas ha sido extraordinaria, a lo largo del año 1950, según los informes que acaban de publicarse. A decir verdad, esas "agencias", como los americanos las denominan, son las únicas secciones de la ONU que han funcionado a la perfección, sin obstáculos de ninguna clase, quizás porque en la mayoría de las mismas no figuran los rusos. La Organización Mundial de la Salud, la de Refugiados, la Educativa, Científica y Cultural, la de Alimentación y Agricultura, la de Aviación Civil, el Fondo Monetario Internacional y el Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento, por citar las más importantes, han llevado a cabo una extraordinaria labor que se refleja en esos informes a que aludimos.

La Organización de Refugiados, por ejemplo, que desde el año 1947 prestó su apoyo a un total de 1.500.000 personas sin hogar, a causa de la guerra, emprendió durante los últimos doce meses la ardua empresa de encontrar acomodo a unos 5.000 hombres y mujeres que, debido a enfermedades, edad avanzada o defectos físicos, no podían fácilmente emprender una nueva vida aun después de haber sido trasladados a países poderosos y distantes de los suyos de origen.

La Organización Mundial de la Salud, que ha contribuido de manera eficazísima a combatir epidemias, llegó incluso a proporcionar personal técnico a muchos países atrasados que carecían de él, además de distribuir cantidades fabulosas de medicamentos. Y otro tanto podría decirse de otras "agencias" cuyos informes, al finalizar el pasado año, resultan igualmente muy satisfactorios.

R. S.